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A túszok ma visszatérnek Amerikába
KEGYETLENÜL MEGKINÓZTÁK EGYNÉHÁNYUKAT — LEGALÁBB HÁRMAN SÚLYOS

LELKI ZAVAROKBAN SZENVEDNEK

.50 SEKEL "tssr 6 OLDAL ™L-1V1V' 1981. JANUÁR 25., VAS. 9892. sz.

Wiesbaden (UPI, Reuter). — Az Iránban 444 napig fogva tar­
tott 52 amerikai túsz ma, vasárnap repülőgépen hazautazik Ame­
rikába, miután befejeződtek az érkezésük óta folyó orvosi vizs­
gálatok. A túszok azonban még nem utazhatnak haza családjaik­
hoz, hanem néhány napig tartó további megfigyelés céljából titkos 
helyre szállítják őket, valószínűleg a West Pointben lévő katonai 
akadémiára. Ennek egyik célja az, hogy megóvják a túszokat a 
sajtó- és tévé-riporterek várható „rohamától”.

Az elmúlt 48 óra folyamán to­
vábbi részletek szivárogtak ki 
arról, hogy egyes túszokat az irá

fi RENDŐRSÉG:

Dzsáber Muádi fiait gyanúsítják 
Abu-Rábiá sejk meggyilkolásával

AZ EGYIK TESTVÉR BEISMERTE A GYILKOSSÁGOT
VÉRBOSSZÚTÓL TARTANAK A GÁLILI DRUZ FALVAK LAKOSAI — A MEGGYILKOLT 
KÉPVISELŐ HOZZÁTARTOZÓI „MEGBÍZNAK AZ IZRAELI TÖRVÉNYKEZÉSBEN”

A rendőrség országos főkapitánysága pénteken délután szenzá- í gassa a fiukat a börtönben, sót 
dós sajtóértekezlet keretében fedte fel, hogy az időközben Kne- j ^“TetÍ befedi! Í 
szet-tagságra felesküdött Dzsáber Muádi druz képviselő három gágjr(. kérdésére faszolva meg 
fiát — Dáhés, Szejf és Héjl Muádit — gyanúsítják Cliámád 
Abu-Rábiá sejk, volt Kneszet-képviselő meggyilkolásával. A sajtó 
konferencián elnöklő magasrangu rendőrtiszt hangsúlyozta, hogy 
a rendőrségnek elegendő bizonyítéka van a három gyanúsított 
bíróság elé állítására, és bejelentette, hogy a közeljövőben be­
nyújtják a vádiratot a három fiatalember ellen.

A testvérek egyike az izráeli, a kisebbségi lista első képviselőt

öntetüen követelik, hogy a Rea- 
gan-kormányzat ne tartsa tiszte­
letben a Carter által aláírt egyez 
ményt, az uj kormányzat vezetői 

i kijelentették, hogy
a megállapodást magukra néz­
ve kötelezőnek tartják, 

de jogi szempontból még néhány 
pont tüzetesebb megvizsgálásra

hadsereg aktiv főhadnagya, a 
másik börtönőr volt letartózta­
tásáig. és most a rács másik ol­
dalára került, a harmadik pedig 
— polgári személy. A főhadna­
gyot, aki egyenruhát viselt a

jelöltjei között fennálló rotá­
ciós egyezmény értelmében, Abu 
Rábiának már egy évvel ezelőtt 
le kellett volna mondania Kne- 
szet-tagságáról a listán utána 
következő Dzsáber Muádi druz

gyilkosság éjszakáján, valamint! sejk javára. Ábu Rábia azonban

erősítette, hogy a beduinok vér­
bosszújától tart, és véleménye 
szerint

ni „forradalmárok” kegyetlen 
testi és lelki kínzásoknak vetet­
tek alá. így például a nagykö­
vetség őrzésével megbízott ten­
gerészgyalogság szakaszvezető­
jét két napig ütötték-verték, a- 
mig „megadta magát” és hajlan­
ának mutatkozott megjelenni az 
iráni tévé képernyőjén, ahol az 
amerikai kormányt „bírálta”. Az 
orvosok megállapították, hogy 

a túszok közül legalább há­
rom súlyos lelki zavarokban, 
többek között alaptalan bűn-

. . . . szorult,
tudatban szenvednek. | UNO-központ (Reuter). - Dr.

Véleményük szerint azonban Kurt Wa]dheim| az UN0 főtitká. 
ezek a tünetek az idők folyamán ra azt mondotta az ABC ameri.
különleges kezelés nélkül elmúl­
nak. A túszok közül néhányan 
testileg még mindig megviseltek,

kai televíziós hálózat munkatár­
sának, hogy „lelkiismerete tisz­
ta”, mert minden tőle telhetőt

és péntek este nem voltak haj- megtett az Iránban fogva tartott 
iandok megjelenni a tiszteletűkre tuszok kiszabadftása érdekében.
rendezett bucsu-fogadáson. Ez. 
zel szemben úgyszólván vala­
mennyien nagyobb összeget köl­
töttek el a Wiesbaden! katonai 
kantinban, ahol számos ajándé­
kot vásároltak családtagjaik rá­
szorul.

Jóllehet az amerikai lapok, rá­
dió- és tévé-állomások szinte egy

Február végén kezdődik 
Abu Chácérá bünpere

Elutasította azt a vádat, hogy 
Teheránból való visszaérkezése 
után tévesen informálta Cartert 
ottani tárgyalásainak eredményé 
ről.

Politikai megfigyelők körében 
az a vélemény tartja magát, 
hogy az amerikai kormányzat 
igen elégedetlen Waldheim szere­
pével, és

nem fogja támogatni a jelen­
legi főtitkár újraválasztását.

A jeruzsálemi törvényszék
legalább 5000 katonára van pénteken tárgyalta a főügyész

kérését, hogy háromtagú bírói 
tanács ítélkezzen Áháron Ábu- 
Chácérá vallásügyi miniszter fe­
lett. Áser Lándá, a jeruzsálemi 
törvényszék elnöke a közeli na-

szükség a druz falvak megve- 
delmezésére.
A meggyilkolt képviselő fia és 

orvos-unokaöccse azt mondották 
a rádióadás keretében, hogy 

nem forralnak vérbosszút » 
druz közösség ellen, 

mert megbíznak az izráeli igaz­
ságszolgáltatásban, és abban,. „ ......
hogy a gyilkosok elnyerik méltó meSsze^’e a kormány utas.tasat,
büntetésüket. Hangsúlyozták,

y. Lengyelországban tegnap 
többmillió munkás sztrájkolt,

nem tett eleget kötelezettségé­
nek, amit azzal indokolt, hogy a 
jelenlegi helyzetben feltétlenül 
szükség van a negevi beduinok 
érdekeinek kénviseletére a Kne- 
szetben. Emiatt

hossza ideig isen feszült volt a 
viszony kettőjük között, 

az utóbbi időben azonban olyan 
hírek terjedtek el, hogy a Mun­
kapárt legutóbbi kongresszusán 
sikerült kibékíteni őket.

Dzsáber Muádi sejk azt mon­
dotta a rádió munkatársával 
folytatott interjú keretében, 
nem tudja elképzelni, hogy fiai 
követték volna el a gyilkoságot. 
A továbbiakban azzal vádolta a 
rendőrséget, hogy törvénytelen 
nyomás gyakorlása mellett val­
latta fiait és csikarta ki belőlük 
a beismerést. Drámai hangon azt 
rnnrwiotta, hogy

fiaival rosszabbul bánnak, 
mmt a legaljasabb terroristák 
kai.

akik asszonyok és gyermekek 
meggyilkolására szivárognak he 
az országba. Hozzáfűzte, hogv le­
tartóztatásuk óta nem tették 
számára lehetővé, hogy megláto-

egyik testvérét, katonai jeepben 
tartóztatták le néhány órával a 
gyilkosság után, Dzsenin város 
bejáratánál, egy torlasz mellett, 
a harmadik testvért pedig két 
nappal később. A tiz napja folyó 
nyomozás során más gyanúsí­
tottakat is letartóztattak, de idő­
közben már valamennyit szabad­
lábra helyezték — a három test­
véren kívül.

Jechezkél Kárti rendőrtábor­
nok. az országos főkapitányság 
nyomozási osztályának parancs­
noka nem volt hajlandó a sajtó- 
értekezleten részletezni a rend- 
orség birtokában lévő bizonyító 
anyagot, és arra a kér ’ rsre sem 

:n hajlandó választ adni, vajon 
a három gyanúsított együttmű­
ködik-e a nyomozókkal, ami a 
rendőrségi sajtó-zsargonban a be 
ismerést jelenti.

Világos célzást tett azonban 
arra, hogy a rendőrségnek! 
nincsenek kétségei a három 
gyanúsított bűnössége kérdé­
sében.
arra a kérdésre válaszolva, 
v tartani kell-e vérbosszútól, 

h'atve beduinok és druzok kö­
zötti háborúságtól, Kárti annak • 
a reményének adott kifejezést, 
h >gy erre nem kerül sor. Ugyan 
akkor azonban közölte, hogy

a rendőrség, a biztonsági ha-l A labdarugó bajnokság tegnap Ilyen álló Simsonnal szemben, a- 
toságokkal karöltve, különböző lejátszott 18. fordulójában az él- mely viszont 2:l-re kikapott 
lépéseket tett a kedélyek le- csapatok közül csak a listaveze- Haifán az ottani Hápoéltól.

tő Hápoél Tel Aviv győzött (4:2 További eredmények: Bné Je- 
a Mákkábi Natan ja ellen) és így, buda — Hápoél Jeruzsálem 3:1,

hogy a beduinok és a druzok az 
ország fennállásának első percé­
től kezdve testvéri viszonyban él­
tek egymás mellett Izraelben, és 
ők most is csak a gyilkosokat hi­
báztatják, de semmiképpen sem 
az egész druz közösséget. Dzsá­
ber Muádi Kneszet-tagságára cé­
lozva azonban hangoztatták,

nem engedhető meg olyan hely 
zet, hogy a gyilkos, illetve an­
nak családja élvezze a gyilkos­
ság gyümölcsét.
A három gyanúsított egyike, 

Szejf, pénteken ügyvédje útján 
order-nisi végzést kért és ka­
pott a Felsőbíróságtól, s ennek 
értelmében nem szabad folytatni 
kihallgatását, amíg nem teszik 
lehetővé számára, hogy ügyvéd­
jével találkozzon. E végzés hát­
terében az áll, hogy az ügyvéd, 
Slomo Tuszia-Kohén, csütörtö­
kön nem találkozhatott védencé­
vel, mert az éppen kihallgatás 
alatt volt.

Lapzártakor érkezett jelentés 
szerint, a fővádlott, Szejf Mu­
ádi főhadnagy töredelmes be­
ismerő vallomást tett és re­
konstruálta a bűncselekményt.

hogy szombaton is dolgozzanak. 
Lech Valensa, a munkások vezé­
re átpártolt a szélsőséges tábor­
hoz és szembe helyezkedett a 
kormánnyal. A szovjet lapok pén 
teken élesen támadták a lengyel 
szakszervezeteket. Szádat egyip­
tomi elnök annak a nézetének 
adott kifejezést, hogy az oroszok 
megszállják Lengyelországot.

RICHARD AU EN 
IZRAELRŐLpókban fog dönteni ebben az ügy 

ben. Egyelőre csak annyit hatá­
roztak el, hogy a főtárgyalás Richard Allen, a Reagan-kor- 
megnyitására február második mány nemzetbiztonsági tanácsá- 
felében kerül sor. nak elnöke interjút adott a pá-

Gávriel Bach állami főügyész rizsi „Le Figaro” című lapnak, s 
a bűnper közéleti fontosságával ennek során kijelentette, hogy 
indokolta kérését és hangsúlyoz- ,,Izraellel fenntartott különleges 
ta, hogy Izráelben most állítanak kapcsolatainknak kell az Egye* 
első alkalommal minisztert bíró- sült Államok közelkeleti állásfog 
ság elé, ami különleges közéleti lalása döntő alapját képezniök”, 
jelentőséget kölcsönöz az ügy- a körzet többi államai érdekei­
nek. nek védelmével egyetemben.

Meghosszabbítják Raful 
megbízatási idejét

Megbízható információk sze­
rint, a kormány egy évvel meg- 

Simon Peresz, a Munkapárt hosszabbítja Ráfáel Ritán tábor-
‘ nők, vezérkari főnök megbízatási 
idejét. Éjtán három éves műkö­
dési ideje áprilisban jár le, és 
ilyen esetben a szolgálati idő 
meghosszabbítása a kormány kü 
lön határozatától függ.

elnöke pénteken Franciaország­
ból Angliába érkezett, ahol Mar­
garet Thatcher miniszterelnök és 
lord Carrington külü~vminiszter 
fogadta. Peresz Hr ndiába és 
Németországba folytatja útját.

k labdarugó bajnokság eredményei

csillapítására,
ietve a druz lakosság megvé-
:ő mezősére.

,z ügy hátterében az áll. hogy
ez a csapat 3 ponttal „megug­
rott” a továbbra is második he-

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy drága férjem,
apánk, nagyapánk

CZIMENT IMRE
(Sza tmár — Herzlia)

édes­

hosszas betegség után elhunyt.
A temetés ma, vasárnap, 1981 Januar 25-en lesz. Talaj.

kozás a herzliai temető bejáratánál, 
tudható a 052/54-674 számú telefonon d.e.

Az időpont meg- 
10 óra után.

Gyászolják: felesége Cio, fiai, 
menyei, unokái, a rokonság 
és a kiterjedt baráti kör

Mákkábi Jaffa — Mákkábi Pe- 
tách Tikva 1:1, Hápoél Kfár 
Szábá — Mákkábi Tel Aviv 1:0, 
Hápoél Petách Tikva — Hápoél 
Rison Lecion 0:0, Hápoél Jehud 
— Hápoél Rámát Gán 2:0, Bá­
nóéi Beér Séva — Mákkábi Ámi- 
dár 1:0.

A táblázat állása: Hápoél Tel 
Aviv 24, Simson, Hápoél Beér 
Sévá 21, Hápoél Rison Lecion, 
Kfár Szábá és Bné Jehuda 20, 
Mákkábi Natan ja, Hápoél Jehud, 
Hápoél és Mákkábi Petách Tik­
va 19. Mákkábi Tel Aviv 18, stb.

A HELYES TIPPELÉS

111XX22 1X2

Mint pénteki számunkban rö­
viden jelentettük, dr. Jákov Ne- 
emán pénzügyi államtitkár azon­
nali hatállyal benyújtotta lemon 
dását Jorám Áridornak, az új 
pénzügyminiszternek, aki nyom­
ban el is fogadta azt, és Neemán 
helyébe Ezra Szádén közgazdász 
professzort nevezte ki államtit­
kárnak.

Szádén, aki eddig a pénzügymi 
nisztérium keretében működő 
Gazdasági Tervhatóság igazgató­
ja volt, egy évvel fiatalabb a 
miniszternél (47) és Jeruzsálem­
ben született. Anja Dov Szádén 
professzor, a neves író és filo­
zófus. Ő maga nős, három gyer­
mek apja. A jeruzsálemi Héber 
Egyetem mezőgazdasági fakultá­
sán szerzett másodfokú diplomát, 
majd a chicagói egyetemen dok­
torált. A földművelési gazdasá­
gi problémák nemzetközi szak­
értője. A 60-as és 70-es évek­
ben Dél-Amerikában fejtett ki 
mezőgazdasági tevékenységet, el­
sősorban Peruban. — 1978-ban 
Szimcha Ehrlich akkori nénzügy 
miniszter nevezte ki a Gazdasá­
gi Tervhatóság igazgatójának.

Dr. Jákov Neemán, az eddigi 
államtitkár már pénteken visz- 
szatért ügyvédi praxisához, az 
állami személyzeti főfelügyelő 
különleges engedélyével. — Mint 
emlékezetes, J igáéi Hurwitz volt

Az ide vonatkozó elvi határo­
zat valójában még Weizman had- 
ügyminisztersége idején megtör­
tént, de Begin miniszterelnök és 
hadügyminiszter is támogatja 
azt. A szokás az, hogy a meg­
hosszabbítás ügyét néhány hó­
nappal a megbízatási idő lejárta 
előtt a kormány plénuma élé ter­
jesztik. A választások korábbi 
megtartása nem befolyásolja az 
ide vonatkozó határozatot.

Kormánykörök hangoztatják, 
hogy a vezérkari főnök megbíza­
tási idejének meghosszabbítása

.................. .... ... I mindenképp kívánatos, mert azpénzügyminiszter „sajat embere- ^
ként” hozta be államtitkárnak 
dr. Neemánt, aki kölcsönös jó­
kívánságokkal mondott búcsút

Ezra Szádán professzor 
az uj pénzügyi államtitkár

Jorám Áridornak.

ij vezérkari főnök kinevezése a 
választások előtt, minden bizony­
nyal az ellenzék tiltakozásába 
ütközne.

Mély fájdalommal közöljük, hogy

özv. Kovács Elza
szül. FRIEDMANN
Nagyvárad — Akkó

hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése ma, vasárnap, 
1981 január 25-én délután 2 órakor az akkói temetőben.

Autóbusz indul 1.45 órakor, Rech. Jabotinsky 34 szám 
elől.

GYÁSZOLJAK:
ROKONAI, SZOMSZÉDAI 
ÉS A BARÁTI KÖR

Szeretett feleségemet, anyánkat, testvéremet

ADINA GOLDSCHMIED (Malek Olga) t"í
Lupeny — Bné-Brák

1981 január 21-én -03p re - helyeztük örök nyugalomra 
a petách-tikvai Szegula temetőben.

SÍRKŐAVATÁSÁT
1981 január 27-én, délután 3 órakor tartjuk. — Autóbusz 
indul Bné-Brák, Rech. Jerusálájim 2 számtól délután 
3 órakor.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD



MEGLOPTA SÓGORÁT
A rendőrség a héten a katonai 

rendőrségnek adott át egy Tár- 
sichá falubeli katonát, aki beis­
merte a jeruzsálemi rendőrség 
nyomozói előtt, hogy 30 ezer se­
kelt lopott a sógorától. A rend­
őrség megtalált 20 ezer sekelt 
a pénzből, a katona barátjánál, 
aki a jeruzsálemi Héber Egye­
tem hallgatója, míg a fennmara­
dó 10 ezer sekelt a katona már 
elköltötte luxus-éttermekben, bá­
rokban és autó kölcsönzésére. Ki 
derült, hogy 
követett el sógora. Ibrahim 
Álián ügyvéd házában, aki a fő­
város melletti Bét Cáfáfá arab 
falu lakosa.

A Máárách junius elejéi 
.arja a választásikat

jmmmmwssm
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A LIKUD A VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG ÖSSZEÁLLÍTÁSÁBÓL TÁRGYAL

A Máárách nem járul hozzá a 1 vezetői tartsanak megbeszélést,] Támár Esel képviselőnő (Máá- 
kormány által beterjesztett ház-1 mielőtt a törvényjavaslat, tanul-1 rách) magán-javaslatot nyújtott 
feloszlatási törvény jóváhagyásé mányozás céljából, a bizottság- j be. mely követeli, hogy szün- 

aicsonzesere. ixi- hoz. akkor sem, ha a végső meg- j hoz kerül. A bizottság végül ju- j tessék meg a munkaszunetet a 
katona betörést j fogalmazásban a választások idő- nius második felére fogja áthe- j választások napján. Felhívja a í-

pontját egy vagy két héttel előbb 
re helyezik. (Mint ismeretes, az 
eredeti javaslat szerint az idő­
pont július 7.). A Máárách ra-

lyezni a választások időpontját.
Pillanatnyilag úgy tűnik, hogy 

ha a házfeloszlatási törvény­
javaslat (amelyet első olvasás

gaszkodik ahhoz, hogy a válasz- j ban kedden hagyott jóvá a Kne- 
tások dátuma legalább junius ; szét) most kedden ismét a Kne- 
eleje legyen. : szét elé kerül második és har-

Mose Sáchál, a Máárách Kne- madik olvasásra, a Máárách új- 
szet-frakeiójának elnöke azt mon ra tartózkodni fog a szavazástól, 
dotta, hogy a Máárách nem tart Chájim Korfu, a koalíció elnö

Brt'zsk i?s 

psssszksáüak
dotta, nogy a Maaracti nem tart vnajim ixunu, a Auaiiuiu emu- 

A Golán-fennsíkon lévő druz • igényt arra, hogy ,.szívességit ke azt mondta, hogy a Likud sza 
falvakban élő plnkplósé.Efek az; ««k;” a tora. mára n<vm -fnntna hnp'v a X/TÁn-előkelőségek az|tegyepek neki". A Máárách sze- mára nem fontos, hogy a Máá- 

óbbi napokban azt panaszolták ] rint a választásokat májusban rách a kormány javaslata mel- 
kormányzóságon,; meg lehet tartani, azonban komp lett szavazzon. „A lényeg, hogy 

romisszumot lehetne elérni jú- kedvező dátumot találjunk a vá- 
nius eleji dátummal. Semmiképp lasztásokra.” Hozzáfűzte, lehet- 
sem indokolt azonban julius eleji séges, hogy bizonyos objektiv 
dátum. okokból — mint például a Rámá

Ennek értelmében Sáchál eluta dán bojt — egy-két héttel előbb 
sitotta a Kneszet jogi bizottsá- tartják meg a választásokat, 
ga elnöke. Dávid Glass javasla- mint ahogy a kormány eredeti 
tát, hogy a nagy pártfrakciók javaslata megjelöli.

katonai
hogy ellenséges elemek a katonai 
hatóságok ellen próbálják uszíta­
ni a lakosságot, és nyomást gya­
korolnak annak érdekében, hogy 
a druzok ne kérvényezzenek izra­
eli személyazonossági igazolvá­
nyokat.

Mint ismeretes, néhány héttel 
ezelőtt a kormány elhatározta, 
hogy izráeli személyazonossági 
igazolványokat ad azoknak a dru 
zoknak, akik ezt igénylik, és a 
határozat nyomán mintegy 500 
ih-en kérés futott be. Bizonyos j 
tényezők azonban nyíltan uszíta- j 
nak az izráeli személyazonossági 
igazolványok átvétele ellen.

gyeimet arra, hogy a munka­
szünet 650 millió sekel kárt okoz 
na az államgazdaságnak.

A Máárách javasolja azt is, 
hogy száz napról 50 napra csök­
kentsék az úgynevezett ,,lehűtési 
időt”, azaz azt az időszakot, a- 
mikor főtisztviselőknek, katona­
tiszteknek vagy bíráknak be kell 
szüntetni tevékenységüket, ha 
képviselő-jelölő listán kivannak 
szerepelni.

.A Likudban lázas tárgyalások 
folynak a választási bizottság 
összeállításáról. Az egyik javas­
lat az. hogy a választási bizott­
ság élén a Chérut részéről Dávid 
Lévi vagy Jicchák Sámir, a libe­
rálisok részéről pedig Szimchá 
Ehrlich álljon. Vannak , akik 
Áriéi Sáront javasolják a válasz­
tási bizottság élére.

S A beér-sévai Ben Gurion1 millió sekelt takarít meg az ál- 
egyetem fizikai tanszékének ke-; lamkincsiámak. 
rétében a közeljövőben tudornál ..... , . .... ,
nyos kutatás és oktató céljait i © A Repülőgép,pari Müvek
szolgáló atomkohót létesítenek, szerződést irt ala Mexikóval, a- 

szun" David Wolf professzor, az egye- melynek ertelmeben négy darab 
tem rektora azt mondotta, hogy,Westwind típusú repülőgépet aa- 
ez lesz az első ilyenszerü kohó nak el egy mexikói cégnek. Ez 
az izráeli főiskolákban. i« egyik legnagyobb ügylet, a-

melyet a Repülógepipari Müvek 
® A jeruzsálemi munkásta- az utóbbi hetekben aláírt. 

nács a hétén dijat és elismerő ok
levelet kapott a Hisztadrut fótit © A hisztdaruti Kupát Cho- 
kárától, mert kiemelkedően szé- Mm által végzett felmerés ered- 
leskörü és eredményes társadat- menyeképpen kiderült, hogy Iz- 
mi-szociÁlis tevékenységet fej-. ráel lakosságának mintegy 15 
tett ki a város különböző lakó százaléka magas vérnyomásban 
negyedeiben. .szenved. Mint ismeretes, az or-

I vosok a legtöbb esetben nem
@ Rechovotón kedden tartót- tudják, mi okozza a magas vár­

ták a Munkpaárt helyi fiókjá- nyomást, amely számos esetben 
nak belső választásait, miután a, agyvérzést, szervi szívbajt, vagy 
bíróság különböző szabálytalan-] szívrohamot okoz. A fogyókúra 
ságok miatt érvénytelenítette az a legtöbb esetben lecsökkenti a 
első választások eredményét. A ■ magas vérnyomást, és csak rit- 
részvétel arányszáma ezúttal na- kán van szükség más kezelésre, 
gyón alacsony volt. !

# Tel Avivban csütörtökön 85
éves korában meghalt, Dávid Mo

VWYWYYYVYYYYYYYVYWYYYYYVYYYYYYYY

Széleskörű vizsgálót 
forgalomba hozatalának

A GYANÚ SZERINT KIBUCOK ÉS SZÖVETKEZETI FALVAK IS ADTAK EL ELHULLOTT
ÁLLATOKAT A SALHABI-CSALÁDNAK

© Az egészségügyi miniszté­
rium vizsgálati eljárást indított kasovics ügyvéd,, a cionista nwz- 
egy orvos ellen, aki a tel-avivi qajom egyik legvatikabb tagja 
Kirjóiban lévő szülőotthonban gs n Hécbálv.e lengvelorssáai 
dolgozik. Azzal vádoljak, hogy t -aiegalamtóia. Pénteken délelőtt 
egy légzési zavarokban szenvedő ] ^agy részvét mellett helyezték 
újszülöttnek téves gyógyszert: nyugalomra a choloni te­
adott, s ennek következtében a: meföben. 
csecsemő meghalt.

mv/i
1981 január 25, 
5741 svát 20

vasárnap

A rendőrség nagyarányú vizs­
gálatot folytat elhullott állatok 
húsának emberi táplálkozás cél­
jaira történő forgalomba hozata­
lával kapcsolatban. Az ügyijén 
történt néhány letartóztatás. Ki­
hallgatásra beidézték Jezreel völ­
gye szövetkezeti falvainak és ki- 
bucainak tehenészeit is. Az a 
gyanú ugyanis, hogy kibucok és

régibb lakosa, szintén adott el 
elhullott pulykákat Sálhábiék- 
nak.

A rendőrség Káfr Szulmban 
megtartott vizsgálata során meg 
férgesedéit húst talált a Sálhábi- 
család „vágóhidján”. Ezt a húst 
sós vízben áztatták, azzal a cél­
lal, hogy megtisztítás után elad­
ják éttermeknek és husfeldolgo

I. MŰSOR

7.07: Reggeli koncert, 11.15: 
Jiemistáknak, — 12.05: Opera- 
észletek. — 13.00: Könnyű és 
lasszikus. 14.10: Gyerekeknek, 
5.25: Közelkeleti magazin,

szövetkezeti falvak adtak el el-! zó üzemeknek. Főleg a különböző
1 betegségekben elpusztult szarvas 
marhák busát találták már rom­
lott állapotban.

hullott állatokat (pulykákat 
csirkéket, borjukat) a Sálhábi- 
esaládnak, amely az Akkó mel­
letti Káfr Szulm faluban, a bir­
tokában lévő ,.húsüzemben” dol­
gozta fel ezeknek az állatoknak

_________  __„ . a busát. Letartóztatták a 43 éves
f.05: Vasárnapi muzsika, 20.05: i Achmed Sálhábit és fiát, a 20 
:abadegyetem. 20.35: Kamara-! gVes Cháledet. A Sálhábi-család. 
tngverseny, 23.00: Rádiójátékba gyanú szerint, 12 éve foglalko- 
10: Hangok a messzeségből, — ] zik lopott állatok vágásával és 1 
10: Hátiikvá.

IZRAEL RÉSZT VESZ 
A KAIRÓI KÖNYV­

VÁSÁRON
Kárnál Hasszán ÁH egyiptomi«U1V ivpwL anaeuft vagaoarai v=>

.elhullott állatok busának feldől-j külügyminiszter tegnap kihallga- 
' gozásával. Mint kiderült, a Sál-jtáson fogadta dr. Éhjahu Ben- 
I hábi-család számos étteremnek is Eliszár izráeli nagykövetet, es 

8 10: Reggeli zenés magazin.; szállított húst. főleg az ország közölte vele, hogy az egyiptomi 
05: Dolgozóknak, - 12.33:| északi részében. lkormany elhatározta korább,

n. MŰSOR

Az egészségügyi minisztérium 
felülvizsgálja az ügy egészség- 
ügyi vonatkozásait. Többek kö-

© Egy petach-tikvai lakos j 1 
tegnapelőtt este rendőrök és ügy1711 
véd jelenlétében fejszével súlyo­
san megsebesítette válófélben lé­
vő feleségét, amikor egykori kö­
zös lakásukra jött, hogy magá­
val vigye ingóságait. — Az asz- 
szonyt kórházba szállították

zött kivizsgálják azt is, hogy mi ahonnan közölték, hogy állapo- 
történt azzal a 400 szarvasmar- nem életveszélyes, a dühön- 
hával, amely két évvel ezelőtt „q férjet oedig a helyszínen le 
tuberkulózisban pusztult el Mer-' 
chávjá és más kibucok tehené­
szeteiben.

HITÄCHEÖT
BLÉJ PBHGfiBlfl

HAIFA

tartóztatták.

© Mordecháj Cipori honvédéi-

Mordecháj Cinori honvédel- 
alminiszter csütörtökön és 

pénteken hosszas megbeszélése­
ket folytatott Pápua és Uj Gui­
nea Izráe'ben tartózkodó hadügy 
miniszterével, valamint vezérka­
ri főnökével. A két állam között 
tárgyalások folynak honvédelmi 
együttműködésről.

mondotta, hogy t ddig csak egyet 
len esetben értek tetten katona­
tisztet tiltott vadászaton. A szó­
ban forgó. főhadnagyi rangban lé 

a höh idősebbek Klubja «isi január vg tisztet 500 sekel pénzbírság-
25-én vasárnap d.u. fél 5 órakor szüle- rfif0lta „ P,á-
tésnaookkal egybeköttt hagyományos tea: rff jtelteK. Vtport COTOnu a, „du

# A tel-avivi törvényszéken 
vádiratot nyújtottak be Dánt 
Méir és Szimon Amrám natan- 
jai lakosok eV. en. akiket bűnré­

mi ahniniszter a Knessetben, | szeséggel vádolnak Chánánjá El­
egy interpellációra válaszolva azt ház Kirját Nordau-negyedbeli la-

letartóztat-

, döntésének megmásítását és en- 
i gedélyezi Izráel részvételét a Kai

'íróban 9 nap múlva megnyíló
nemzetközi könyvvásáron. Ki­

port magazin, 14.10: Szorakoz- üggyel kapcsolatban
itó zene. 16.10: Telefon a stú--mjnt jeientettük 
ióval, 17.10: Krimi hangjáték, j ^ Smuel Meklert, az izráeli
8.05: Vallásügyi magáim - ^ baromfitenyésztök szervezete fit-. szivárgott hírek szerint, a hatá- 
9 45:oaPn°J ’w0"1-0" K l, -í kárát is- A gyanu szerint Mek,er'irozatot Szádát elnök személyes 
2.05: M="”Sot Miivé- í311 !W,<W | utasítM,, MM meg.

zeti magazin, 1.10: Hátikvá.
I

A HADSEREG RÁDIÓJA

9.05: Éppen most. 11.05: Tzrá-> 
[li tél, 14.05: Kettőtől — négvig.: 
6.05: Délután négykor, 17.50: 
Dortmagazin. 19.05: Dalparádé. 
1.35: Szabadegyetem. —22.05:. 
\z a véleményem, 23.05: Jazz.: 
.05: Éjjeli madarak. 2.05: Tar-' 
a műsor reggel 6 óráig.
^yyyyyyywyVVVWVyWVVV^’VVWVVVVVV"

OLVASÓINK 
FIGYELMÉBE!

A rádió technikusok szankció­
ja miatt a héten a rádió I. 
műsora nem sugároz, — de 
egyes műsorokat a 11. rnűso- j 
ron közvetítenek. így legna- \ 
gyobb sajnálatunkra nem vál- * 
laihatunk felelősséget a fenti 
közölt műsor helyességéért,) 
illetve pontosságáért! s
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1981 JANUÁR 31-IG
189 SEKEL

1981 FEBRUÁR 1-TŐL
250 SEKEL 
HÄRÄN0S

vagy

GRAPEFRUIT
(19 kilogrammos) 

ajándék-ládában külföldre, 
export-minőségben

¥
AJÁNDÉK-LÁDA BÓXOK 

(házhoz szállítás nélkül) 
1981 JANUÁR 31-IG 

102 SEKELTŐL 
1981 FEBRUÁR 1-TŐL 

131 SEKELTŐL 
*

Megrendelhető: 
PÁRDESZ SZlNDIKÁT-nál 

T.A.. rch. Káplán 8- — 64734 
Tel. 03-210121

Ezzel végétért a napok óta hú­
zódó konfliktus, amelyet Izrael 
éréi vés tiltakozása váltott ki az 
egyiptomi kormány indokolatlan 
határozata felett, hogy Izráel 
nem vesz részt a könyvvásáron.

BMÉ HERZL
1EL-AV1V

1981 kimagasló kultúreseménye!
A tel-avivi Hltáchdut Oly Hungárl: 

és a Bne Herzl kultúrbizottsága szere­
tettel meghívja a t. nagyközönséget

1981 január 26-an, hétfőn este, pon­
tosan 6.30 oral kezdettel, a HOH. 
Hájtrkon 61 »zám alatti nagyterme- 
ben tartanád

JICCHÁK CHUM
riport magyar ázat aval kísért vetítettkepe 
előadására. Bemutatja csodálatos, szint, 
állóképeit egyiptomi újtáról.

KAIRO __ a nagy piramis és a hirer
múzeum: LUXOR — Tutenkhamen sír­
ja, Kornak és Luxor templomok, obe- 
llazkek és II. Ramses szobrai: MEMPHIS 
__a lépcső piramis: ALEXANDRIA, a vi­
lághírű Katakomba és a zsidó templom 

" Senki ne mulassza el megnézni! 
Pézntámyltás este 6 órától. Költség- 

hozzájárulás: 10— sekel személyenként 
MINDENKIT SZÍVESEN LATUNK.

délutánján 
Dr. Deutsch Ferenc, a HOH elnöke:

„Mit várhatunk Reagan 
elnöktől?”

címen tart előadást.

Születésnapi ünnepeltek:
Becálel Moritz. Gross Karola. Izráel 

Frida, Krausz Eltezer. Klein Irén. K^ein 
Rózsi. Lebovits Reghina. Lefkovits Chá- 
vá. Láne: Gyula. Molnár László. Révé?z 
Dora. Roth ‘Kató, Roth Ernő. Schwartz 
Bir!. Treibttsch Berta. Zerkovits Lea.

Az ünnepség keretén belül lesz Lubo- 
vitsch Reghina, Schwartz Biri és Krausz 
Fiiezer 80-ik születésnapjuk alkalmából 
a KKL Jeruzsálem Béke Erdejében el­
ültetett 5 fáról szóló DÍSZOKLEVÉL át-

Az ünnepeiteket Adler Efrájim. a Bné 
Brith és Kováts Aladár, a Klub elnöke 
ajándékozza meg.

Megnyitja és levezeti az ünnepséget: 
Székely Sándor.

Rendezi: Rosenthal Elíezer. 
Háziasszonyok: Gross Karola, Grün- 

Baum Marika, Berkovits Blanka, Ro­
senthal Kató.

Tagjainkat és az ünnepeltek család­
jait szeretettel meghívjuk.
(WYYVYWV YYVYYYY YYVYYYYYYYYYWYYYYY'.

aPRhMi^PETÉSEll
e HAMAVRIK nagytakarítás és polish 
lakásokban, féregirtassal. 1250 sz enge 
dély, felelősséggel. 03—313599.
# REMONT, modernizálás, meszelés, 
r.sempézés, balatnizás, xriz, villanyszere­
lés, kátrányozás nedvesség ellen, felelős­
séggel. 03-294416.

# CMALliBA mindent vesz, frizsiderek 
bútorok anVk tárgyak. 832241 és est-

# ELADÓ sürgősen fogászati rendelő 
modern felszerelése, röntgen, airotor, ke­
zelőszék új állapotban. Tel. 03-652931, 
03-763839.
f» VALLÁSOS bné-braki intézmény ke­
res takarító és karbantartó munkást,
délelőtt 9__1-ig, telefon 786790, délután
4—7-ig, 799031.
YYVYYYVYYYYYWYYYWYVYYYYYYWYYYYWY

BÁBIMA
Tel Aviv, január 25. vasárnap 

18.30 és 21.30 
VIZKERESZT 
A kisteremben

ÓVÁROS

•mácháné” című hetilap jelenté­
sét. amely szerint tíz esetben ér­
ték tetten katonákat és tiszte­
ket orrvadászaton.

© Néhány perc leforgása alatt 
a hét elején porrá égett a 9 ta­
gú Báőzsájo-család ráánarái la­
kása. A család egyik tagja, a 8 
éves Jiszrél súlvos égési sebeket 
szenvedett egész testén és á-üa- 
pota életveszélyes. Megállamitávt 
nyert, hogv a tüzet gázszivárgás 
okozta.

A rendőrség kedden letar­
tóztatott két Tájbe-falubeli arab 
munkást, azzal a ava.nv.unj, hogy 
1800 sekelt tartalmazó táskát 
lontok egy tel-avivi cukorkagyár 
ban. ahol dolgoztak. A táska az 
üzem tulajdonosáé volt. Kide­
rült, hogv a táskát az abban lé­
vő okmányokkal elégették, a 
pénzből pedig kvdönobözö bevá­
sárlásokat eszközöltek.

<1 A jeruzsálemi munkaügyi 
bíróságon a héten arab tolmács 
hiánya miatt harmadiízben el 
kellett napolni egy tárgyalást. A 
bíró súlyosan kritizálta a jc- 
lensé^et, és megállapította, ho^v 
ez a jelenség egyértelmű a jeni- 
zsálemi arab lakosok eVeni hát­
rányos megkülönböztetéssel.

# A Kneszet pénzügyi bizott­
ságának erre a célra kinevezett 
albizottsága, élén Eliézer Avtá- 
bi képviselővel, mintegy 15 szá­
zalékkal csökkentette a Pitchát 
Ráfiáchból kiköltöztetett mező­
gazdáknak fizetendő végkielégí 
tést. A javaslat mintegy 150

kos meggyilkolásában. A gyil­
kosság tavaly szeptemberben 
történt.

# A petach-tikvai járásbíróság 
gon 15 napoa! meghosszabbítot­
ták Méir Icikson. 36 éves hely! 
lakos vizsgálati fogságát. Mint 
nemrégiben jelentettük, Icikson 
— rendőrök és ügyvéd jelenlétéj 
ben — fejszével súlyosan meg* 
sebesítette válófélben lévő Me« 
ségét.

# Hosszas és bravúros nyomó’ 
zás eredményeképpen, polgára* 
közreműködésével, a rechowfl 
rendőrségnek sikerült elfgovin 
eau veszélyes csekkhamisítót, 
aki ellen eddig 22 feljelentés ér* 
kezeit.

<1 Joszéf Kálév szolgálatonk'f’ 
vüTi ezredes, a hadsereg volt szó 
vivőié lett a Bank Kiáll nevű 
"énrtnt^zet igazgatója. Kálév e» 
redes S. Komfein helyét foglal» 
ja el. akit a bank új építkezés! 
nroíektumának felelősévé nevez* 
tek ki.

# Egy 22 éves or-áktvái fiatal 
ember csütörtökön halálos mun- 
kábeleset áldozata lett, amikor 
őrszolgálatot téliesített « chede- 
rai erőmű mellett és őrtársának 
fegyvere véletlenül elsült. A go­
lyó a fiatal őr fejébe fúródott. 
Áldott állapotban lévő özvegye 
gyászolja.

# A határrendőrség egységei 
letartóztattak egy tul-káremi la­
kost, aki Kfár Szábá mellett egy 
sorompónál kísérletet tett egy 
határrendőr megvesztegetésére. -
Az illető megfelelő engedély nél­
kül próbált teherautójába- gyű»
mölcsöt szállítani

Rf?Q

JELEI
KUT^

melő 
termét 
dollár 
árura 

A vij 
gépész 
ipari 
zott, 
bét sej 
élére, 
rábbi
lem la 
kitünő| 
gyár 
tipusu I

de lő 
de kajj
ti viiájJ
géngví 
kük a I 
szüksél 
Semesl

Sajnl 
ben áll 
köztí.ikl 
igazga| 
igazgal 
helyzet" 

— Ml 
közötti 

Ez
leniegi| 
gyár 
emberi 
ről, s 
nyük:

hogy 
javuln^ 
elosztá 
pokra 

A g| 
Viszoni 
állama 
lagszeá 
francia 

Frail 
Ehhl 

gyelor| 
ország 
talaimi 
milliód 
repülői 
ezer e| 

A
kezder 
Így ak 
jén al 
ra. Té| 
valóba

Látd
bo :



RIPORT BÉT SEMESBoL, Ä REPÜLÖBIPÜOTOR GYÁRBÓL

él Mén 17 millió dollár értékű motort exportálunk))
JELENLEG 1300 EMBER DOLGOZIK A GYÁRBAN — LEGFONTOSABB A MINŐSÉG-ELLENŐRZÉS ÉS A TUDOMÁNYOS 
KUTATÓMUNKA — AHOL MEGRÖNTGENEZIK AZ ANYAGOT — TEMPLOM A GYÁR TERÜLETÉN — MAGYAR-ZSIDÓK

VEZETŐ BEOSZTÁSOKBAN

Felismertem, hogy templomra 
van szükségük. Fel is épült szá­
mukra a gyári templom, ahol na 
ponta háromszor van minján ...

Irta: BENEDEK PÁL
Az ország egyetlen repülőgépmotor gyára Bét Semesben épült 

fe! 12 évvel ezelőtt. Az első időkben nem volt zavartalan a ter­
melő munka, de ma az izraeli ipar büszkesége a gyár, amelynek 
termékei iránt világcégek érdeklődnek. Az elmúlt évben 8 millió 
dollár értékű árut exportáltak, jelenlesg 17 millió dollár értékű 
árura ven rendelésük, és remélik, hogy az idén le is szállítják.

A vezérigazgató, Ávijá Sálit tudja képzelni, milyen precíz
gépészmérnök, aki azelőtt a Légi 
inari Vállalat kötelékében dolgo­
zott, néhány év előtt került a 
bét semesi repülőgépmotorgyár 
élére. Hangsúlyozza, hogy a ko­
rábbi nehézségek már a történe­
lem lapjaira tartoznak, jelenleg 
kitűnő eredménnyel termel a 
gyár és úgyszólván valamennyi 
tipusu repülőgépmotor előállítá­
sára alkalmas.

Az egyik legfontosabb megren 
deiő természetesen a hadsereg, 
de kapcsolatban állnak a nyvga 
ti világ legtekintélyesebb repülő- 
gérgváraival is. Fontos termé­
kük a Kfir harcigép motorja, a 
szükségletek 30 százalékát Bet 
Semesben gyártják.

„MEGSZŰNT MINDEN 
KAPCSOLAT”

Sajnálatos, hogy az utóbbi idő 
ben áldatlan viszony alakult ki 
köztük és a Légiipari Vállalat 
igazgatósága közt. Sálit vezér- 
igazgató így fogalmazza meg a 
helyzetet:

— Megszűnt minden kapcsolat 
közöttünk ...

Ez az állapot a rivalizálás je­
lenlegi fázisára vonatkozik. A 
gyár néhány vezető beosztású 
emberével is elbeszélgettünk er- 
rő". s egybehangzó a vélemé­
nyük :

— Azt hisszük és reméljük, 
hogv a helyzet megváltozik és: 
lavulni fog. Bizonyos rendelések j 
elosztása után egészségesebb alaj 
pokra kerül a termelési pontika.;

A gyár egy egészséges társas- j 
viszony alapján jött létre, Izrael; 
állama és Joszéf Sídlovszki, a vi 
üigszerte ismert és tekintélyes 
francia-zsidó nagyiparos között.

Francia-zsidó ?
Ehhez szó fér. Sidlovszki Len 

g\ e" országban született, Német­
országban nevelkedett és néhány 
: a:aimányinak értékesítése által 
milliomos lett. Franciaországi 
repülőgépmotor-gyárában ma öt­
ezer ember dolgozik.

A bét semesi gyár ötlete és a 
kezdeményezés érdeme is az övé. 
Így akart választ adni annak ide 
jón a francia fegyver-embargó­
ra. Tétele olyan meggyőző, hogy

a lóban erdemes idézni:

munka folyhat ott. Ezt szorozza 
meg öttel-hattal és akkor talán 
fogalmat alkothat arról, hogy

A repülőgépmotor gyárban 
nemrég bevezették az 5 napos 
munkahetet. Péntek-szombaton 
senki sem dolgozik, s a heti mun 
kaidő 45 óra.

MENNYI VAN 
A BORÍTÉKBAN?

Mennyit keres egy munkás em­
ber? Erre a kérdésre Szekfü Si­
mon válaszol és elmondja, hogy 
a legutóbbi elsején 35—36 ezer

IPARI SZAKISKOLA
Saját iskolát is fenntart a 

gyár. Százötven diák tanul itt és 
szinte ,,az anyatejjel ' szívják 
magukba a repülőgépmotor sze-1 
relés titkait. Négy éves az isko 
la, annak elvégzése után a had-

mmmmM

KI A ZSIDÓ?
— Régi és gyakran felmerülő 

kérdés. hogy ki a zsidó? Szerin­
em az a zsidó, aíc érzékenyen 

reagál, ha a m?c$s;dó, vagy' 
a zsidók bajba kerültek. És mi­

éi érzékenyebben reagál, annál 
inkább zsidó...

Nos. Joszéf Sidlovszki, aki íz 
rae régi szerelmese és már a hu 
zas években megpróbált idő 
■lőtt — repülőgépipart teremte 

az akkori Palesztinában, az- 
n később is volt egy kévéssé 
keres próbálkozása , 1968- 

ban megvetette a bét semesi re- 
’ őgépmotorgvár alapjait. ^
Ma 85 éves. de testben és le­

ikben abszolút egészséges. Ak- 
trv részt vállal a repülőgépmotor 
gyár vezetésében.

maximális
PRECIZITÁS

Látott már óragyárat az olva­
só? Ha nem is látott, talán el

milyen precíziós munkával ké­
szül a repülőgépmotor.

Az egyes munkafolyamatokat 
elekromos agy irányítja. A fon-j 
tosabb anyagokat felhasználás 
előtt megröntgenezik, mncs-e a 
belső szerkezetében olyan hiba, 
amely szemmel nem látható, de 
tragikus következménye lenne, 
ha csak későn derülne ki.

Százkilencven dolgozó foglal­
kozik minőség-ellenőrzéssel, ami 

I a repülőgépmotor gyártás lelké- 
i nek számit. Hasonló fontosságú 
az ipari-tudományos kutatás. A 
szakma terüeltén állandó és 
csak a mesebeli hétmérföldes | 
csizma lendületével mérhető aj 
fejlődés. Ezért az igazgatóság 
nagy lehetőségeket biztosit a ku 
tatás számára és 55 embert fog 
lalkoztat ezen a területen.
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Sálif vezérigazgató behatóan 
foglalkozik a dolgozók társadul 
mi helyzetével is. Kijelenti, hogy 
az 1300 ember közül 350 uj olé 
dolgozójuk van különböző kelet­
európai országokból, 450 uj öle 
az ázsiai és észak-afrikai orszá­
gokat képviseli, négyszáz dolgo­
zó itt született az országban — a 
többiek amerikaiak, nyugateuró­
pai országokból, illetve Déi-Ame 
rikából aüjjáztak.

Az csak természetes, hogy ma 
gyar-zsldókkal Is találkoztunk a 
repülőgépmotor gyárban. Szek­
fü Simon (Arad — Bét Semes) 
a pénzügyi osztály vezetője, 
Stern Lajos a személyzeti főnök 
(Dunaszerdahely — Bét Semes) 
és — harmadszor, de nem utol­
só sorban - a konyha főszaká 
csa Is magyar-zsidó.

A vezérigazgató elmondja még, 
hogy a gyár erősen determinál 
ja Bét Semes község életét, ahol 
mintegy 600 dolgozójuk él. Ha­
talmas gazdasági fellendülés je­
lei mutatkoznak Bét Semesben. 
Az emberek igen magas színvo­
nalon élnek.

A GYÁR EGYIK CSARNOKA

fontot Vittek haza a borítékban 
— átlagosan számolva — a mun 
kások. A bérszint azonos az iz­
raeli fémiparban kialakult nívó­
val.

Büszkék arra, hogy nagyon 
magas a munkaerkölcs. A dolgo­
zók szinte magukénak érzik a 
gyárat és azonosulnak a terme­
lési feladatokkal Ha hirtelen túl 
órázni kell, vagy valami különös 
á’dozatvállalásra van szükség — 
egy emberként jelentkeznek. Min 
denki kivétel nélkül.

— Észrevettem, mikor ide ke­
rültem. hogy a hagyományhü dől 
gozók a gyárudvar végén össze­
verődnek és úgy imádkoznak —■ 
meséli Sálif vezérigazgató. —

sereg légierejének szerelő műhe­
lyei egyikében foglalkoztatják 
őket, majd leszerelés után biz­
tos állas vár rájuk Bét Semes­
ben.

Végül az export távlati tervei­
ről kérdezzük a vezérigazgatót:

— A világpiacon késhegyre 
menő harc folyik a különböző cé 
gek között. A ml adunk, hogy 
minőségi kifogás soha nem me­
rült és nem is merülhet fel a 
bét semesi replőgépmotorgyárból 
kikerült termékekkel szemben. 
Joszéf Sidlovszkit szeretném 
idézni. Ő Izrael jövőjét és a repii 
lőgépégvártast azonos perspekti 
vába állítja. Talán igaza van. 
Rajtunk nem fog múlni a dolog...mesen saui vezerigazgaio. — jn.aii.uu». nvm - -- -
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PILLANATFELVÉTEL:

Világnyelven beszélünk
Bíró Páltól, a chederai szénkirakó-kikötő 

igazgatójától hallottam ezt a történetet.
— Éveken át a Távol-Keleten éltem, a 

CÍM nemzeti hajótársaság képviseletét ve­
zettem Tokióban. De volt egy „mellékfog­
lalkozásom” is. Számos távol-keleti ország 
közlekedési kormányzata vette igénybe a 
szolgálataimat, mint tanácsadó. Segítettem 
nemzeti hajótársaságaik megszervezésében.

— Ilyen minőségemben kerültem el Kambodzsába, ahol 
abban az időben — 13 évvel ezelőtt — egy szlovák-zsidó 
diplomata volt az izraeli nagykövet. Magyarul beszélget­
tem vele. A követség első titkára történetesen szintén 
magyar-zsidó volt.

— Megérkezésem másnapján kezdődtek a tanácskozá­
sok a kambodzsaiakkal. A nagykövet és az első titkár 
elkísért. Angolul tárgyaltunk a vendéglátókkal, de mikor 
valamilyen részlet-problémát kellett megbeszélnünk, mi 
hárman magyarul vitattuk meg. Én úgy gondoltam, a 
kambodzsai partenerek azt hiszik, héberül beszélünk.
_ Egy fogas kérdés szerepelt éppen a napirenden,

amikor az egyik kambodzsai — tekintélyes néger, minisz­
teriális személyiség — magyarul szólt hozzánk és ezt 
mondta: „Uraim, ha a véleményemre kiváncsiak, bocsá­
nat, hogy beleszólok, de azt hiszem...” — és így tovább.

— Elámultam, azt hittem, csoda történt. Végül meg­
kérdeztem tőle, honnan ismeri a mi „világnyelvünket .
A legtermészetesebb hangon adta elő, hogy az anyja Pá­
rizsban élt, ott beleszeretett egy pesti diák. Házasságot 
kötöttek, ma is boldogan élnek. Az anyjától a Miséjét, ap­
jától viszont a magyar nyelvtudást örökölte...
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A jóakarat diplomáciai 
képviselete

„KERESZTÉNY NAGYKÖVETSÉG” JERUZSÁLEMBEN

„International Christian Embassy Jerusalem" — hir­
deti a jeruzsálemi Rasba utca 22. számú ház falára szerelt 
egyszerű tábla- „Ezt a nagykövetséget azoknak a keresz­
tényeknek a milliói létesítették, akik nem értenek egyet 
országuknak az Izráellel, illetve az izraeli kormánnyal 
szembeni politikájával” — mondotta Jan Villen van der 
Hoven evangélikus lelkész, inkább prédikátor, aki a fő­
városban él Vidád nevű keresztény-arab feleségével.

A Nemzetközi Keresztény Nagykövetség mindössze há­
rom hónapja működik egy földszinti, háromszobás lakás­
ban. amelynek falai az intenzív munka nyomán már most 
szűkösnek bizonyulnak.

A „nagykövetség” felállításának gondolata akkor szü­
letett meg, amikor azok az országok, amelyeknek Jeru­
zsálemben voltak diplomáciai kirendeltségeik, a Kneszet 
határozatára hivatkozva engedtek az UNO felszólításá­
nak, és bezárták az izraeli fővárosban működő nagykövet­
ségeiket.

„Tavaly szűköt idején történt, amikor 23 országból jöt­
tek Jeruzsálembe keresztények, hogy a zsidókkal együtt 
ünnepelve juttassák kifejezésre szolidaritásukat. Ekkor 
született meg a nagykövetség gondolata. Az a célunk, 
hogy ez a nagykövetség legyen a találkozóhelye, a vonzó­
pontja mindazoknak, akik úgy érzik, hogy a kormányuk 
nem képviseli őket megfelelően Izraelben."

\7an der Hoven és ,.a követség attaséja” már néhány- 
ízben külföldre utaztak, ahol igyekeznek megszervezni a 
jeruzsálemi központi nagykövetség kirendeltségeit. Eddig 
Dél-Afrikában, Amerikában, Hollandiában. Finnország­
ban és Nyugat-Németországban nyitottak kirendeltsége­
ket, és arra számítanak, hogy rövid időn belül más orszá­
gokban is lesz „diplomáciai képviseletük".

„A Mindenható törődik velem” — mondja mosolyogva 
a délafrikai Susan Müller, aki hat hónapja van az ország­
ban. A fiatal lány egyike a nagykövetségen dolgozó ön­
kénteseknek. Természetesen fizetést nem kapnak, min­
denki önkéntesen dolgozik. „Felajánlásokat elfogadunk 

• és pénzküldeményekben nincs hiánv. jönnek, a világ min­
den részéről” — mindjá. Van der Hoveh.

John Looksu délafrikai tanító, a nagykövetség igaz­
gatója elmondja, hogy „a Biblia volt mindig az életem 
alanja, sarkalatos pontja". Arra a kérdésre, hogy mennyi 
ideig marad itt, megvonja a vállát: ,,A jelek szerint tel­
jes. egész napot betöltő, ásandó állásom van-’ Miközben 
átvizsgálja az asztalán heverő aznani postát, felfedi, hogy 
a levélírók többsége a nagvkövetseg munkássága iránt 
érdeklődik, vaev pedig a működését támogatja.

Looka.u praktikus ember. Néhány héttel ezelőtt Dél- 
Afrikában járt előadó-kőrúton, és általános érdeklődést 
keltett, amikor hallgatóságának a jeruzsálemi nemzet­
közi keresztény nagykövetség megnyitásáról beszélt. Az 
egyik ilven előadáson a kormány négy tagja is megjelent, 
s figyelemmel hallgatták a szónokot.

A szőke, arizonai származású Sandy Ranz a „felvéte­
lező tisztviselő” feladatát látja el.

„Miként segíthetnek keresztények 1980-ban Izraelnek
— ez a címe Kari von Ordet brosúrájának. Von Ordet a 
nagykövetség „gazdasági attaséja”, aki „I. P. néven iz­
raeli termékeket értékesítő vállalatot létesített.

„A szabad világban legalább egymillió zsidó vásárol 
izráeli termékeket. Mintegy 70 millió evangélikus kérész- 
ténv például nem tudja, bogy Izráel a Jaffa-narancson 
és bizonyos divatcikkeken kívül más termékeket is gyárt
— mondja, s igyekszik keresztény üzletembereket rábimü 
hogy vásároljanak izráeli árut.

A szellemi és művészeti szükségletekről Marb és Merte 
Watson gondoskodik, akik a nagykövetség „zenei atta­
séi” lesznek. Az énekes-pár, amely néhány külföldi ország­
ban ismert, rövidesen kanadai körútra megy. (A férfi a* 
UNO amerikai iskolájának a zenetanára-) Az első jeruzsá­
lemi fellépésük kiváló kezdetnek bizonyult. Ennefc^ nyo­
mán a világ minden táján élő keresztény csoportok érdek­
lődnek az előadásuk iránt. A Watson-pár egyaránt szive- 
sen fellép úgy a hazánkban járó turisták, mint az izraeliek 
előtt. „Azért énekelünk az izraeliek számára, hogy érez­
tessük velük, nincsnek egyedül." Az énekes-párnak há­
rom gyermeke van, s amint a szülök mondják, „állandóan 
velünk vannak és velünk énekelnek”.

„Azt akarjuk, hogy ne csak a Nyugaton elő kereszté­
nyek támogassák az Izrael érdekében kifejtett harcun­
kat” — mondja Van der Hoven, akinek célja a Távol- 
Keleten és a latin-amerikai országokban élő kereszténye­
ket is bevonni a munkájába.

„Ez az áldozatos munka nem jelenti azt, hogy Van der 
Hovennek és társainak nincsenek kifogásai bizonyos dol­
gok ellen, amelyek nálunk történnek. Például kifogásol­
ják, hogy az izráeli kormány rács mögé dugta Káhani 
rabbit. Van der Hoven felteszi a kérdést: „Megtörtént-e. 
hogy az arab országok egyike lecsukta Áráfátot, aki nyíl­
tan hirdeti, hogy a zsidók tengerbe taszítása a célja?”

Ez a jószándéku, önkéntes intézmény újabb kapcsolatot 
jelent a világ különböző tájain élő igazságos emberek 
között.
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A TÖMEGEK NÖVEKVŐ VÁGYA AZ „ERŐS KÉZ”-RE, VÉGZETES 
KÖVETKEZMÉNYEKKEL JÁRHAT

szó, nem pedig valamely szerve- sok más népcsoportnál, az anti- 
zet terroristáiról. Mások viszont szemita jelenségek pedig sokkal 
ezt az optimizmust azzal utasít- régebbiek az ő .jólétüknél. A tény 
iák vissza, hogy ha a végrehaj- az, hogy az egész világon ma 
tók kiskornak is, honnan szed- sajtó alól kikerülő' antiszemita 
ték, ha nem a szülői házból és propagandaanyag 80 százalékát 
a környezetből a Ku-Klux-Klan itt nyomják, az Egyesült Álla- 
jelszavait és módszereit — a ke- irtokban. Az ok nyilvánvalónak 
resztégetés például hagyományos tűnik: az ENSz-ben évek óta 
Ku-Klux-Klan módszer. j folyó mocskos Izráel-ellenes uszi-

Legutóbb, egy ünnepnap alkal- tás felszínre hozza a mélyen meg 
mával, ami ivászattal és kilengé- buvó antiszemitizmust, ezúttal az

A statisztika riasztó: 1980 utol 
só heteiben egyedül Suffolkban, 
New York állam e keleti megyé­
jében 31, Nassau megyében pe­
dig 27 antiszemita atrocitást je­
lentettek a rendőrségen: kereszt- 
égetéseket zsidó házakban és köz 
intézményekben, zsidó gyerekek 
megtámadását. Nem tudni, hány 
esetet nem is jelentettek.

Magában New Yorkban, még 
Manhattanban is ritka az a hét.
amikor komolyabb merénylet ne sekkel szokott járni, a rendőr-
türténne, nem beszélve a némi­
leg envhébb esetekről: tavaly 75

ség megkettőzte őrjáratait, fény'
anticionizmus álarcában. A né­
gerek közt, még az értelmiségiek

_____ _______  ____ szórókkal pásztázta a zsidó térné- körében is, hevesebb az aniisze-
zsinagőgába törtek be, hogy el-! tőket, még chászidoknak álcá- mitizmus: ez most a fekete to­
lón’áfe a Tóra-tekercseket, főként 
pc'l;g ezüst díszeiket, amit a 
re~ ’"-«ég nem is tekint kife.je- 
ze*+en antiszemita cselekmény­
nek.

Re ez mindegyre ismétlődik az 
F »vésőit Államok legtöbb álla­
mában. s fölveti a kérdést: való­
ban fclébredt-e a szörny a xilág 
jo„finy>ií'i;^tikusat'b és legszaba- 
d"Kb ál!°mában is?

A zsidók válasza meglepően 
f..1 s: a nagx’iából tájékozat­
lan kisemberek nem éreznek se­
hol entis-emitizmust, a vezetők 
„n-oo^an habozás nélkül azt tele­
pi- hogy igen, a szörny feltá- 
molt.

TiT-ngcTP+níon akad esrvszeru
■1v, o 1; í 1'11,í véli a szörni-pt, 

kivélt, ha személyesen találko­
zott xele. Egx- tehetősebb hútor- 
v-o—skedő néldául. akinek az nd- 
x-.ai-án fa keresztet égettek, 14 
éves kisfiát az osztálvban „zsidó 
fattvn” felkiáltással megx’erték, 
végi’1 pedig háza a italában ben­
zines hordót gyújtottak meg. 
E-rzel he js telt a pohár, ő be- 
ksitözött Long Islandból New 
Yorkba, a nevét pedig nem en­
gedi közölni, mert már munkál 
benne az oly régóta ismert zsidó 
félsz...

KESERŰ
TÍPELŐDÉSEK

Igen sok zsidó hajlandó leki­
csinyelni a kilengések jelentősé­
gét. Bizonyítékul azt hozzák fel, 
hogy ahol a tetteseket elfogták, 
a legtöbb esetben kiderült, hogy 
16 éven aluli gyerekekről van

zott rendőrlegényeket is járat- megek arab-barátságában nyer 
tak Brooklyn utcáin csalétekként kifejezést- Koch főpolgármester 
s ennek eredményeként az iin- ;s az ENSz-ben latja a zsidógyű- 
nepség hosszú ideje először ért lölet gyújtópont iát; az anticio- 
inridens nélkül véget. Ez néme- msta határozatok mind csak az 
lyeket megvigasztal, mert bízó- antiszemitizmust álcázzák. A 
nyitja, hogy nem szervezet áll I derülátók mag mindig tökéletes 
az atrocitások mögött, másokat: biztosítékot látnak az amerikai 
x’iszont elszomorít, mert a rend- j alkotmányban és törvényekben, 
őrség ezeket a különleges erőfe- de sokan már felismerik, hog\ 
szitéseket csak ritkán bírja meg- | másutt a baj. A tömegek nagyon 
ismételni, s ha a merényletek j

KÜLFÖLDI
BEFEKTETŐK

Különböző külföldi — ameri­
kai, brazil és angol — érdekelt­
ségek, összesen 80 millió dollárt 
fektetnek be a hazai iparválla­
latok fejlesztésébe ebben az esz­
tendőben. Ez az adat önmagában 
is azt mutatja, hogy fokozódott 
a külföldi érdeklődés izraeli le­
hetőségek iránt.

A tel-avivi egyetemen tanúim á 
nyi nap volt a témáról és ott 
értékelték ezt a rendkívüli ered­
ményt a szakemberek. Összesen 
16 nagyüzem fejlődését biztosít­
ják ezek a befektetések.

Lávi professzor, a kerekedelem 
és mariigyi minisztérium tudo­
mányos tanácsadója elmondotta,

mögött nem szervezet áll, akkor 
honnan a hajlandóság rájuk? 
Honan a snontenaitás? Mert ez 
a legnagyobb veszedelem.

MOTA

Egy rabbi, a Bné Brit Rágal­
mazás Elleni Ligájának tagja, 
az irigységben látja a főindíté­
kot. Az atrocitások túlnyomó ré­
sze a villanegyedekben, az úgy­
nevezett „háló-x'ároskákban” tör 
ténik, ahová a jó lexpgő, a széj>„ 
tiszta, elegáns környezet kedvé­
ért munka után hazajárnak, úgy 
szólván csak aludni, a nexx'- 
yorki dolgozók a szép kertes vil­
lákba. Az utóbbi két éx'tized so­
rán ezekben a villanegyedekben 
zsidó lett a többség; a nemzsi­
dók, főképp pedig a néger töme­
gek lakásviszonyai xiszont in­
kább csak romlottak, az utóbbi 
évek munkanélküliségéről nem 
is beszélve — s ez az irigység 
szüli az atrocitásokat.

Egy másik zsidó vezető nem 
fogadja el ezt a magxarázatot: 
az amerikai zsidók mindig taka­
rékosabbak, gyííjtőbbek voltak

hogy gondot fordítanak az ipari 
kutatómunka kereteinek szélesí­
tésére is. Az idén összesen 800 
millió sekelt fordítanak a na­
gyobb hazai gyárüzemek ipari ku 
tatására. Az összeg egy részét 
saját erőből teremtik elő — mon 
dotta a professzor.

Jorám Ziv, a keresked°iem- és 
iparügyi minisztérium államtit­
kára is részt vett a tanulmánvi 
nation- Kijelentette, hogv az idei 
esztendő legfőbb jellemzője: 
olyan mari üzemek fejlesztésére 
is sor került, amelyeket évek óta 
elhanyagoltak ilyen szemnontból.

TTJ ÁLLAMTITKÁR 
AZ ÄTT"II VT r v'xöHZŐ 
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A Kneszet pénzügyi bizottsága

EGY HÉT ALATT

Nyugat-Németország gazdásági 
nehézségei

A nyugatnémet nemzetgazdasá 
got mindig is nagy fejlődés, szi­
lárd fizetési mérleg és alacsony 
infláció jellemezte, aminek kö­
vetkeztében hosszú ideig a nyu­
gati világ gazdasági lendkereke 
volt.

Ez a helyzet 1980 elejétől sok 
ban módosult: a fizetési mérleg 
leromlott, kivált a benzinárak 
emelkedése miatt, s ez meggyen 
gitette a német márkát is, amely 
emiatt Amerika és Nyugat-Euró 
pa nagybankjainak a támogatá­
sára szorult.

A deficit, amely 1979-ben 5.5 
milliárd dollárra rúgott, 1980- 
ban felszökött 15,5 miTfiárdra, 
Főoka ennek, mint mondottuk, a 
kőolaj megdrágulása volt, a má

csalódottak, vezetőre vágynak, 
aki kivezesse őket a bizalmi vál­
ságból; nem véletlen, hogv a pá­
pát zuhogó esőben félmilliós tö­
meg várta órák hosszat. A fele 
nem volt katolikus, sőt igen sok 
zsidó is akadt közöttük: csodát 
x’ártak megváltó üzenetet...

Az aggasztó kérdés tehát így 
hangzik: ha, mint egykor Német 
országban, itt is akad egy Hit­
ler, akinek sikerül meggyőznie a 
tömegeket, hogy a gazdasági és 
nolitikai bajokból kivezető útat 
ő ismeri — akkor bizony felte­
hető, hogy nagy tömegek követ­
nék, kivált, hogy ma, a téx-é kor­
szakában, a propaganda technv 
kai lehetőségei százszor sűrűb­
bek és félrevezetőbbek az akko­
riaknál. A tömérdek — közben 
multimilliomossá vált — prédi­
kátor is a birtokában lévő rádió- 
és tévé-leadóknak köszönheti a 
tömegeket, hiszen Reagant is ők 
juttatták az elnöki székbe. Mi 
történhetik itt, ha ezeket a lehe­
tőségeket mások aknázzák ki?

MINDENT
EIHÄLLG6TNI

magas önköltség miatt. Az ön­
költségben, amely ott a legmaga 
sabb az egész nyugati világban, 
a főszerepet a munkabérek játsz 
szák, mert mig más nyugati álla­
mokban a munkabéreket mint­
egy 40 százalékos szociális kia­
dás terhel, addig Nugat-Német- 
országban 70 százalékos.

A márka gyengülésének továb 
bi oka a tőke kiszivárgása kül­
földre. 1979-ben még 19 milliárd 
dollárra rúgott a tőkefelesleg, s 
ez 1980-ra már 5 milliárdra csők 
kent. A német ipar ugyanis egy 
re többet invesztál külföldön, 
ugyanakkor pedig a külföldi ke­
vesebbet fektet be német üze­
mekbe, ugyancsak a tulmagas 
munkabérek miatt. Ehhez hozzá

150 ezer fát ültetnek el
A Keren Kájemet kezdeménye- pedig a Rámát Jochánán kibuc

sik pedig, hogy ekkor már a ! járul az is, hogv az értékpapírok 
kivitel nem múlta annyival felülj ha befektetett összegek is csök- 
a behozatalt, mint addig. ! kennek, mert a német nagválla-

A nyugatnémet ipar versenyké t latok jövedelemezősége megcsap
pessége már az 50-es évektől fog 
xia csökkent. Különösképpen 
azonban a 70-es évektől fogva, 
amikor a márka export szempont 
jából túlságosan megdrágult. A 
kivitel lendülete egy ideig még 
folytatódott, hála a német ipar 
jóhirének, gyártmányai jőmmő- 
ségének. Később azonban a len­
dület megtorpant, mégpedig a
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pant.
A pénzügyi és gazdasági ténye 

zők hatását a német márka árfo 
1 vám ára fokozta ezenkívül a 
Szovjetunió Lengyelország ellen 
irányuló fenyegetésének a politi­
kai nyomása is.

Nyugat-Németország nemzet­
közi politikáját sokban befolyá­
solja nemzetgazdaságának fen­
tebb vázolt helyzete.

ÁMOSZ ÉRÁN

Egxesek azt állítják, hogy a 
zsidók örökösen csak a vészkor- 
szekkal foglalkoznak, ezért lát­
nak mindenütt ellenséget, s jobb 
lenne napirendre térni az inci­
densek felett. A zsidó önvédelmi 
liga. amelxT egv időben fegxweres 
őriératokat akart tartani Long 
island x-illanegyedeiben, más vé­
leményen xran, de a többi zsidó 
szervezet lebeszélte a tervről. 
Persze, nem ártana, ha a zsidó 
temnlomok gvn ifogatói olykor 
kannának egv nárat a feiükre. de 
ez sem tökéletes megoldás- Ko- 
mol\- segítséget csak a rendőrség 
és a törvényszék adhat. Épnen 
ezért, a zsidó jogé ezok azt köx’e- 
tpi;k, honw a hnlinánnk súlyo­
sabb büntetéseket kapjanak, 
mert ma mindössze közleVodósi 
Viirséegal sírit iák őket, a kisko­
rúakat még ezzel sem. A tanok­
hoz azzal a kéréssel fordultak. 
Ungv ne annxura az incidensekkel 
to<-laVmzzannk, mi"t inkább a 
i'-tirtéztatott xrandá!okkal és a 
l>;i„t,,tnfii;ui<(.l, Némelv zsidó ve­
zető szerint pedig a döntő szerep 
az FPi-re hárulna, mert az anti­
szemita atrocitások alkotmánv- 
sprtök, márpedig ez szövetségi 
vétség, ami az FBI-t kötelezi 
köztié]/,oésre.

Mindez szépen hangzott, de 
sok foganatia nem lett: a mnlt 
héten a los-angelesi, a vészkor­
szak kutatásával foglalkozó 
„Wiesenthal-központ” falait anti­
szemita jelszavakkal mázolták 
tele, a zsidó temetőben meg tu- 
""t iával döntötték ki a sírköve' 
két.

zésére Tu Bisvat napján es az 
azt követő héten át mintegy 150 
ezer facsemetét ültetnek el az or 
szág minden részében. A minden 
eddigit felülmúló ültetési akció­
ban a diákokon kívül a közintéz 
mények dolgozói, a ktitaközpon- 
tok lakói, sőt a katonaság is 
részt vesz, akik kimennek a föl 
dekre, a sík területekre és ter­
mészetesen a hegyek közé, hogy 
eleget tegyenek a fák ünnepe pa 
rancsolatának.

Miután az idén a szokásosnál 
nagyobb érdeklődés kiséri a ha­
gyományos- = 'faültetési' tévekehy- 
séget,. a KKL* úgy határozott, 
hogy az ültetései szertartásokat 
egy héten át folytatja.

Jeruzsálemben és a főváros 
környékén az ültetéseket egybe­
kapcsolják a természet és a Je­
ruzsálem! hegyek ismertetésével. 
A központi faültetési szertartást, 
amelyen 4000 7. és 8. osztályos 
elemista vesz részt, a Jád Ken­
nedy emlékmű környékén lévő 
Chirbát Szásáimban tartották 
meg. A gyerekek a környék is­
meretével egybekötött gyalogtú­
ra keretében jutottak el az ülte­
tés színhelyére, miközben a rend 
őrzenekar Tu Bisvát-i dalokkal 
kísérte őket. A főváros környé­
kén fákat ültettek el a Máaié 
Chámisá kibuc melletti volt an­
gol radar-állomás környékén. 
Mövászeret Cionban és az Ecjon 
övezetben.

A mintegy 3000 tel-avivi isko- 
lásgverek a Modi inban létesített 
amfiteátronban ünnepelte a Tu 
Bisvátot. Az ünnepség után el­
gyalogoltak Estaolba, ahol fát ül 
tettek.

melletti Éin Áfék-ot, valamint 
néhány gáfi'li ui mini-települést.

Az ünnepségek keretében fá­
kat ülteti-ck és ültetnek Nir Fe- 
ionban. Üm Dórban, G’vát Oz- 
ban, a O^boá-hegyen. Sfár Ám­
hán. a názáreti erdődben, Kfár 
Räch ores kibucban, hogy csak a 
fontosabbakat emb'tsük. Az or­
szág északi részében 22 ezer 
diák ültetett facsemetéket. A 
központi szertartásokat Tál-Él 
és Márvá minitelepüléseken tar­
tották meg. Kamiiéiban 2000 
»verek- vett részt az ünnepsége­
ken.

A tájékoztatási központ mint 
egv 5000 uj ólénak mutatta meg 
szervezett kirándulások kereté­
ben az ország temészti szépsé­
geit.

A ma gán szektorhoz tartozó 
Gazdaszövetség a kantéllel egv- 
bemnködve a Hárárit minta-tele­
pülésen rendezte a központi fa 
ültetési szertartást, amelyen a 
helyi lakosokon kívül a veterán 
gazdák képviselői vettek részt.

rmmnrmrp

elhatározta, hogv Jákov Böehor 
személyében uj államtitkára Rsz 
az állami ellenőrző hivatalnak.

Dr. Nebenzahl, az állami fő- 
ellenőr javasolta Böehor kineve­
zését.

Az uj államtitkár 1926-ban 
született Irakban és 1955-b»n 
aliiiázott. Egyetemi tanulmá­
nyait Izraelben végezte és ismert 
közgazdász, aki éppen az ellen­
őrzés területén szerzett tapasz­
talatokat.

AZ ALLIANCE 
GUMI abroncsgyár 

A „KUR” «-C-tcve ALÁ 
KERÜLT

Eddig is jelentős érdekeltsége 
volt a „KUR” konszernnek az 
Alliance gumiabroncs-gyárban. a- 
mely néhány nappal ezelőtt a 
konszern égisze alá került.

Mint ismeretes, a KUR a hisz- 
tadruti gyáripart igazgatja, és 
eddig az Alliance részvényeinek 
42 százaléka volt a kezében* 
most a részvények 51 százaléká­
val rendelkezik.

ALIZA NEW víwban 
TM átkötik 

DZSiHÁNNAL
Még nem biztos, mikor utazik 

Begin az Egyesült Államokba, 
hogy találkozzék Reagan elnök­
kel, de néhány hét múlva a fe­
lesége, Aliza Nexv Yorkba uta­
zik. s ott együtt lesz Dzsihán 
Szádáttal, Egyiptom elnökének a 
feleségével.

A New Yorki Egyetem égisze 
alatt közös izráeli—egyiptomi 
emberbaráti programot szervez­
tek agvsérült betegek kezelésére. 
Aüza Begin és Dzsihán Szádét a 
védnöke ennek a programnak.

A tervből valóság lett. és eb­
ből az alkalomból ünnepséget 
rendeznek New Yorkban. Oda 
utazik majd Izráel miniszterel­
nökének a felesége.

Egy 80 éves csEpnfüz 
nagj vállalati elnök

Az ország déli részében a 
ch°vroni hegyvidék peremén lé­
vő Játir erdőségben rendezték a 
kömonti iíltpi-ési szertartást. A 
több mint 4000 résztvevő között 
a.z iskol nrcrvereii-eken k'viil nagy 
számú uibevándorló és egyete­
mista lel ént meg. A fák e’ülteté 
se után a résztvevők bezárták 
a 20 ezer dnpémon elterülő Tá- 
tir erdőséget, ahol 3 5 millió fa 
van. Ezenkívül Láháv. Bőit Ká- 
má Kisznhim. a Bszor. a iemchá- 
m'i parkban illetve a környéken 
lévő ligetekben ültetnek fákat.

Ezen a héten a Keren Kájemet 
a természetvédelmi társaság, a 
természetbarátok egyesülete és
a közoktatásügyi minisztérium 
őgyütmüködéfiével országismere 
ti kirándulásokat és gvaiogturá 
kát rendez, ahol az erdő ismére 
tén és a védelmén van a hang 
súly. Az akcióban mintegy 700r 
haifai illetve a haifai öböl váró 
saíban lakó kis és nagy diák 
vesz részt. Ezek egvrésze a Mená 
se-erdőségeket kereste fel, vagy

Századunkkal egyidőben szüle­
tett Pinszkben, könnyű kiszámí­
tani tehát, hány éves, de kevés 
nála aktívabb nagyvállalati ve­
zetőt ismerünk Izraelben. Ott 
Szvitácsnak híxdák, 24 éves fej­
jel aliijázott, csatlakozott a Je­
ruzsálem melletti Tálpiot-cso- 
northoz. Gvát kibuc megalapítói­
hoz: ettől nyerte uj nevét Chá- 
jim Gváti volt földművelésügyi 
miniszter, jelenleg a Chimiká- 
lim Löjiszráel konszern igazgató- 
sági elnöke. Főiskolai tanulmá­
nyait már Izraelben végezte, so­
káig volt titkára a kibuci moz­
galomnak, hét évig földművelés- 
ügyi államtitkár, tiz éven át 
földművelés- és fejlesztésügyi 
miniszter, amikor pedig a fej­
lesztésügy beolvadt az ipar- és 
kereskedelemügyibe, felkérték, 
vállalja el a Negev hatalmas ipa­
ri konszernje igazgatótanácsának 
elnökségét.

A délvidéki nagyipari komple­
xumról tudnunk kell. hogy min­
den egysége súlyos ráfizetéssel 
dolgozott 1973174-ig. A Foszfát­
müvek például 100 millió (akko­
ri) font deficittel zárta az évi 
mérlegét, de nem állt sokkal job­
ban a Holttengeri Müvek sem 
’’nkan. főként a cbm-utnvikok és 
'iberális igazgatósági tanáesta 
»ok. élükön Jochánán Báderrel 
már az üzemek felszámolását ja­
vasolták, sőt a deficites üzletme­

netre hivatkozva, már azt is állí­
tották, hogy tulajdonképpen miit 
den államilag vezetett ipari üzent 
eleve kudarcra van ítélve. Gváti 
állott az élén azoknak, akik en­
nek épp az ellenkezőjét állítot­
ták: az állami vállalat is rend« 
kűnil sikeres lehet, ha odaadóan 
vezetik és szorgosan dolgoznak 
benn, sőt némelv kitartást, nagy 
türelmet követelő gyárüzem — 
»lint a Negev vegvinari vállala­
tai — éppen csak állami kézben 
virágozhat fel, mert hiszen a 
magántőke nem ilyen türelmes, 
azonnali eredményeket követel. 
Az idő Gvátinak és társainak 
adott igazat: ma már a kon­
szernnek minden egyes vállalata 
szép hasznot halt. természetesen 
'innak is köszönhetően, hogy az 
Allam segítségével mindet a red 
kapacitás duplájára vagy annál 
is többszörösére fejlesztettek.

Aki azt hiszi, hogy egy ilven 
sokirányú nagyvállalat legfel­
sőbb vezetése na gvon kimeríthet 
o'V Gváti korabeli embert, az té- 
»ed: emellett még maradt ideje 
°gx- kétkötetes mii megírására 
is ..Száz évi település” címen, s 
-í "készületben a következő, ön- 
'létraizi munkája is. Aki Cbá- 
üm Gvátinak a korát emlegeti, 
annak n mosolyogva így felel:
Vgx'nn kérem, rosszmájú plety­

ka az egész...**
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A következő feladat: megtud 

m. vajon a Thelma — úgy, mint 
a Clorinda — száffit-e más, érté­
kesebb rakományt is? A gőz- 
haió legénységét a tatbán tartót 
ták fogva. Most egyenként hoz­
ták fel a matrózokat a fedélzet­
re. s mindegyiket kihallgatták.
JV a Thelma vagy nem vitt 
pénzt, vagy a legénység nem tu­
dott róla, persze az is lehet 
hogy nem akarta megmondani 
A legtöbb matróz ugyan elég 
ijedtnek látszott ahhoz, hogy 
akár az öreganyját is eladja, egy 
kettő azonban nevetett a kalóz- 
hiihókon, gondolván, hogy józan 
fővel mégis elállnak ezek az em­
berek az előre megfontolt gyil­
kosságtól.

Minden egyes esetben ugyan­
ahhoz az eljáráshoz folyamodtak 
a kalózok. Amikor végeztek egy 
ember kihallgatásával, elkísér­
ték az orrépitménybe, és ott be 
zárták. Mielőtt pedig felhozták 
volna, a tatból a. következőt, az 
Pgvik kalóz kegyetlenül elnáspán 
gólt. egy Vrtorlavászon-tekercset, 
valami korbáccsal, s ezalatt egy 
másik ordított, mintha nyúznák.

Aztán lövés a levegőbe, s va 
lámát, akármit, nagy csobbanás- 
sal bedobtak a tengerbe. Mind­
ezt. persze azért, hogy a sorsuk 
ra váró foglyok megrémüljenek.
? a színjáték éppoly ijesztő 
volt. mint amilyen a valóság le 
betett volna. Eredményre azon­
ban nem vezetett, mert úgy lát­
szik. nem volt kincs, aminek a 
foelvok felfedhették volna a rej 
tekét.

Találtak ellenben a gőzösön jój 
kora készlet hollandi szeszt és li­
kőrt. örvendetes változatosság 
annyi indiai rum után, állapítot­
ták meg a kalózok. ,

Egv-két órája iszogattak már 
belőle, amikor Ottónak ragyogó 
ötlete támadt. Oirkuszelőadást 
kell rendezni a gyerekeknek! 
Úgyis kérve könyörögtek, vi- 
gyék át őket a gőzösre, hadd 
nézzék meg az állatokat. Nos 
mért ne rendezhetnének nekik 
valami igazán nagyszerű látvá­
nyosságot. mint amilyen például 
az oroszlán és a tigris párharca.

A szót nyomon követte a tett 
A gyerekek (és mindenki, akit 
a szkúneren csak nélkülözni le­
hetett) átmentek a gőzhajóra, 
és biztonságos magasságban he­
lyet foglaltak a kötélzeten. Fel­
szerelték a rakomány-kampót 
kinyitották a raktárt, és felvon 
tatták a fedélzetre az állott bü 
zü macskaszagu kis vasketrecet. 
Aztán megparancsolták az egy­
mással továbbra is bőbeszédűen 
cs:vitelö kis maláj őröknek, nyis 
sák ki a ketreceket, hadd lépjen 
elő és keljen viadalra a dzsun­
gel két fejedelme.

Hogyan terelik majd vissza a 
ketrecükbe az állatokat? ez a 
kérdés senkinek sem ötlött esze 
be. Pedig általános érvényű té­
tel, hogv könnyebb a tigrist ki-; 
engedni a ketrecéből, mint visz-, 
szazárni.

Jelen esetben viszont egyik 
vadállat sem igen kívánkozott 
kifelé, még a nyitott ketrecből 
sem. Hevertek a földön es szeli 
den morogtak (vagy talán nyög 
tek). de szemük forgatásán kí­
vül egyéb mozdulatot nem tettek.

Szegény Emilynek nagyon 
fájt, hogy mindezt nem láthat­
ta: sebesült lába odaszogezte
Jonsen fülledt kabinjába, ahol. a 
holland kaoitánvt kellett őriznie.

Amikor először magára hagy­
ták vele, a kapitány megpróbált 
beszélni Emilyvel, de ellentét­
ben sok más hollandussal, ez a 
kapitány egy szót sem tudott an 
goiul. Így hát éppen csak a. fejét 
tudta mozgatni, és folyton arra 
a nagyon éles késre szegezte a 
szemét, amelyet valami ostoba 
fráter ejtett el a kabin egyik 
sarkában, aztán vissza-visszané 
zett Emilyre. Persze arra kérte, 
adja oda neki a kést.

Emily azonban megrémült tő­
le. Sokkal ijesztőbb az ember, 
ha megkötözik, mint hogyha 
szabadon jár. valószínűleg azért, 
mert amíg meg van kötözve, 
mindig félni kell, hogy kiszaba 
ditja magát.

Az érzés, hogy sehogyan sem 
tud kikerülni a kabinból, és se­
hogyan sem tud elmenekülni, li­
dércnyomás pánikká fokozta 
Emily félelmét.

S gondoljuk csak meg. hgy an 
nak az embernek nem volt 
nyaka-, és csak úgy áradt belőle 
a szivarbüz.

A hollandus végül kétségtele­
nül észrevette a. kislány arcára 
kiülő félelmet és undort, pedig 
részvétet várt tőle. így hát maga 
lépett akcióba. Megkötözött tes­
tét enyhén jobbra-balra himbál­
va, gurulni kezdett.

Emily segítségért sikoltott, ök 
lével verte a kabinfalat, de nem 
jött senki. Még a szkúneren ha­
gyott matrózok is hallótávolsá­
gon kívül voltak, s figyelmüket 
megfeszítették, hogy lássák, mi 
történik a hatvan méternyire moz 
golódó, hánykolódó gőzhajón. 
Nos, a gőzhajón az egyik igen 
bátor kalóz lemerészkedett a kor 
láthoz, és kötélrögzi'tő vasakkal 
kezdte dobálni a ketreceket, hogy 
felriassza a lakóit. Ha azonban 
az állatok válaszképpen csak ép 
pen suhintotak egyet a farkuk­
kal. a kalóz úgy kúszott fel a 
legközelebbi kötélen, mint vala­
mi ijedt kis egér. Csak a maláji 
őrök maradtak állandóan a fe­
délzeten. Nem törődtek semmi­
vel. körben guggoltak a sarkú 
kon és orrhangon dúdoltak, ha­
misan. Lelkűk mélyén valószí­
nűleg olyasfélét, éreztek, mint az 
oroszáén meg a tigris.

lemtől — hirtelen megszállta a 
kétségbeesés adta erő. Lábába 
ugyan gyötrőn hasított bele a 
fájdalom, de kiugrott az ágyból, 
és sikerült megragadnia a kést, 
mielőtt a hollandus el tudta vol 
na érni a megkötözött kezével.

A következő öt másodpercen 
belül Emily egy tucat helyen 
szúrta és vágta meg a férfit, az 
tán az ajtó felé dobta a kést, és 
valahogy visszaküzdötte magát 
az ágyba.

A hollandus több sebből vér­
zett, se nem látott, se nem hal 
lőtt, csak mozdulatlanul feküdt 
és nyöszörgött. Emily sebe ki­
nyílt, megbénította a kin és a 
rémület: elájult. A vadul elhajt 
tott kés pedig eltévesztette cél­
ját. és megint legurult a lépcsőn 
a kabinpadlóra. S elsőnek Mar 
garet látta meg a jelenetet, mert 
éppen most kukkantott le a fe­
délzetről. Eltompult fényű sze­
me kidülledt kis halálfej forrná 
ju arcából.
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Pénteki keresztrejtvényünk 

technikai okokból téves ábrá­
val jelent meg. Ma újra kö­
zöljük a helyes keresztrejt­
vényt. Olvasóink elnézését 
kérjük.

Néhány perc. elte’tével azon­
ban megjött a kalózok bátorsá­
ga. Otto odalépett az egyik ket­
rechez. és egy feszitővassal kezd 
te bökdösni a tigris bordáit. De 
a tengeri betegségtől megviselt 
szegény állatot még ez sem ser­
kentette fel. Lassanként az egész 
nézősereg odaeyült a fedélzetre, 
<ás _ menekülésre bármikor ké­
szen _ körül állta a ketreceket, 
mialatt a részeg segédtiszt és 
még a tökéletesen t józan Jonsen 
kapitány is noszogatta és gúnyol 
ta az állatokat.

Nem meglepő, hogy senki sem 
hallotta meg szegény Emily ki­
áltását. akit otthagytak a kabin 
ban a szörnyű hollandus tarsasá 

I gában.
A kislány sikoltott, sikoltott. 

de ebből a lidérces álomból nem 
volt ébredés.

Hiába mozgott erősen a hajó, 
a, hollandusnak sikerült már 
olyan helyzetbe gurulnia, amely 
bői a hőn óhajtott kést majd­
nem elérhette. Homlokán kida­
gadtak az erek az erőfeszítéstől 
és kötelékei szorításától. Háta 
mögött az ujjai már a kés után
tapogatóztak.

Emilyt — önkívületben a fele

Jonsen és Otto pedig, nem tud 
ván mésképp felébreszteni a. 
szundikáló állatokat, maguk kö­
ré gyűjtötték az embereiket: 
nagy emelőrudakka.1 sikerült fel 
dönteni a ketreceket, s kiboríta­
ni a vadállatokat a fedélzetre.

De azok még igv sem akartak 
harcolni, sőt a neheztelés legese 
kélyebb jelét, sem árulták el. Az 
imént a ketrecben hevertek és 
nyögtek, most meg kint a fedél­
zeten hevertek és nyögtek.

Fajtájuknak kicsinyke példa 
nyai voltak, s erejüket, fölemész­
tette az utazás. Otto hirtelen ká 
romkodni kezdett megragadta 
derekánál fogva a. tigrist és a 
hátsó lábára állította, Jonsen pe 
dig ugyanígy tett az erősebb fel 
sőtestű oroszlánnal, szemben ál 
lőtt hát egymásai a párviadal 
két főszereplője, a párbajsegé- 
dek karjára konyult fővel.

Ám a tigris most kezdett ma 
p-ához térni. Egyszerre csak meg 
feszítette izmait — nem sok kel­
lett hozzá, de máris úgy robbant 
ki Otto csupán emberi markolá 
sából, mint kötelékeiből Sámson, 
s majdnem kificamította a férfi 
karját,'még mielőtt a segédtiszt 
el tudta, ereszteni a fogásából. A 
szem nem is tudta követni, olyan 
sebesen legyintetté meg Ottót 
és felsebezte a férfi arcát. A tig­
ris nem játékszer. Jonsen a tig 
risre ejtette az oroszlán hatal 
más testét, és Ottóval együtt ki 
menekült az egvik nyitott ajtón. 
A kalózok nedig úgy tolongtak 
föl egymás hegvén-hátán a kötél 
zetre. mint valami lángban álló 
színház közönsége.

Az oroszlán legurult a tigris­
ről. az pedig visszatántorgott két 
récébe. Az egyre csak vinnyogó 
malájok tudomást sem vettek az| 
egész jelenetről.

VÍZSZINTES: 1. Feltol. - 6. 
Francia drámaíró. 16. Móré egy­
nemű!. - 17. Kutya angolul. 19. 
Csomó. 20. Ketté. 21. Vissza- 
rugó! 22. Olasz szigetcsoporti, 
fonetikusan. 26. Finn futóbajnok, 
28. Időhatározó, 29. Norvég vá­
ros, 31. Északi férfinév, 32. Ne­
ves operaénekesnő családneve, - 
33. Lék mássalhangzói. 35. Óla 
betűi keverve. 36. Vissza: nem ér 
rá. 38. Délelőtt, angol rövidítés­
sel. 40. Szlovák. 41. Lóversenyi 
kifejezés. 44. Vissza: játék, ját­
szás. németül. 46. A segéd segéd­
jei!). 48. Soha egynemű!. - 49. 
Spanyol férfinév. 51. Hajlott vo­
nalú. 52. Szomszédállam. - 54. 
Rendőrminiszter volt (LL=L). - 
56. A. Himalája északi-északnyu­
gati része. 58. Sem keverve. 59. 
Aromatikus hidrnkarbon ffesték 
oldószer)-. 60. Egyedi Öregek 
Klubja. 61. Táj héberül. 62. Te 
meg ő. 63. Csodálkozó felkiáltás. 
64. Kunyhó (B=V)-. 65. Vissza: 
learatott mező. 67. Görög bölcs 
volt. 69. Falu a Golánon. 70. Égi­
test. 72. ... Kong. 73. Amerikai 
nagykövet. 75. Köb héberül. 77. 
Z.I.W. 78. Dagasztáshoz használ­
ják (N=Z). 79. Ahol a nácik csil 
laga. hanyatlani kezdett. 82. W.A.
83. Vissza.: ... tövén költ a ruca.
84. Az ember legjobb barátja. - 
86. Á-val: aludt. 87. Szatmár ... 
89 .Izraeli nagytőkés. 90. Húzo­
gat.

Egyenlő, idegenből átvett szóval. 
10. Vissza: lement a nap. - 11. 
Honvéd banda szól a. ... 12. Póri 
betűi keverve. 13. Értékpapírok, 
héberül. 14. Jók, spanyolul. 15. 
„Az öreg halász és a tenger” 
írója. 18. Középkori csillagász, 
elöl személynevének két első be­
tűje. — 23. Betű. jel, héberül. — 
24. Körülbelül. — 25. Mibe. egy- 
nemüi. — 27. Becézett nővér — 
angolul. 30. Kevert leint. - 34. 
Félsziget (P=R). 37. Lepsény­
ben van. 39. Erős. 42. Csillogó, 
de értéktelen. 43 .Uralkodó-he­
lyettes a rómaiaknál. 45. Külügy 
miniszter volt. 46. Izrael fele. - 
47, Nyaralóhely Magyarorszá­
gon. 50. Általában hajban hasz­
nált felkiáltás. 52. Vissza: a sze­
métdomb ura, 53. Ezüst vegy- 
jele. 55. Vissza : hórihorgas. - 56. 
... Csorna, 57. Vissza indián fő­
nök neve (0=E). 60. Meg nem 
engedő, ékezettel. 64. Afrikai fő­
város. 65. Kennedy állítólagos 
gyilkosa. 66. Vissza: zsineggel 
odaerősít. 68. ... Taylor. 69, Nőt­
len. agglegény, héberül. - 70 
E hitű betűi keverve. 71. Paraszt 
csibésznyelven. 73. Hosszú ideig 
74. Lebegényi Szilárd. 76. Ameri 
kai dalénekesnő családneve. - 78 
Fél kajak. 80. Ismeretlen. - 81 
D.T.G. 85. Nem ki. 88. Albánia 
vége.

Beküldendő:
Vízszintes: 6. 26. 73. 89. 
Függőleges: 1, 2, 15, 43.

A pénteki 88. szám helyes meg 
fejtései:

Vízszintes: 35. GDANSZK — 
68. DORMANT — 69. NASTASE.

Függőleges: 11. NERUDA — 
15. CONRAD RÖNTGEN - 2L 
ALEXANDER.

Nyereménykönyv:
JÓKAT MÓR: CIGÁNYBÁRÓ
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Pedig micsoda jelenet volt!

A hősi cirkusz azonban véget 
ért. A részeg kalózok jó leckét 
kantak, egymást taposták rérnü 
létükben; először a segédtisztet 
segítették be az első csónakba, 
aztán nagy sietve eleveztek az 
erősen hullámzó tengeren, visz- 
szatérfek a szkúnerre. Egyen­
ként másztak át a korláton és 
ugráltak át a fedélzetre.

A matrózok híresek éles szag­
lásukról. Azonnal vért szimatol­
tak, és odatolongtak a kabinlép­
csőhöz. Margaret, mint aki meg­
dermedt, még mindig ott tilt a 
legfelső lépcsőn.

(Folytatjuk)

FÜGGŐLEGES: 1. A maratoni 
is ez. 2. Nevadai atomváros. 3. A 
szemeit használja. 4. Máshová, 
távolabbra (2 szó). 5. Az USA 
ötödik elnöke volt. 7. Vissza: szo­
morúság. 8. Cél. a kapuba. - 9.
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értéktöbbletadóval
Kiérjük előfizetőinket, hogy 
az esedékes összeget az új 
áron fizessék be, a hónap ele­
jén! A kiadóhivatal

ä TEi -Avvi mm
ALLENBY: Kellemes repülés
BEN JEHTTDA: Botcsinálta 

gyilkos
CÁFON: Az utolsó metro 
CHÉN: Vadlibák 
CINEMA 1: Furcsa világ 
CINEMA 2: A kaktuszvirág 
DE KEL: Brubaker
DRIVE IN: (1) A fekete szakáll 

kalandjai; (2) Az arábiai 
Lawrence

ESZTER: A terrorista-vadász
GÁT: Dicsőség 
GORDON (átalakítva)-: Nijinsky 
HOD: Kém-játékok 
LIMOR: Szerelmi történet 
MAXIM: A hagymamező 
MOGRÁBI: Gyilkos öltözet 
ORLI: Ujjak 
PARIS: Az örökösnő 
BEÉR: Gloria 
SÁCHÁF: Csillagpor 
STUDIO: Az elefántember 
TCHELET: A Blues-fivérek 
TEL-AVTV: Párbaj a hegyekben 
TEL-AVIV MUZEUM: BizalomIXXXXWUUUUUUUWXXXXXXMXXXXXXXXXXXX*
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VASÁRNAP

17,30: Műsorismertetés 
17.40: KIS LAK A PRÉRIN 

„Polgárháború után” 
(SZÍNES)

18.32: BÜVÉSZJELENETEK 
20.00: RÖVID HÍREK 
20.03: ..SZÜLŐFÖLDEM” — Le 

vezeti: Vered Gánor és 
Dávid Groszman 

20,50: KIRÁNDULÁSI 
TANÁCSADÁS 

21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.30: „AMI A HÍREK Mö- ’ 

GÖTT VAN” — Aktuális 
magazin

22.00: „BEULAH-LAND” — K3 
tör a polgárháború. León 
megöli Roseot. majd ön­
gyilkos lesz. Adam, Ra­
chel férje megsebesül S 
háborúban és megvakul, 
Lorettával visszatér 8 
farmra és amikor Rache! 
ezt megtudja, megöli mai­
gát, (SZÍNES)

22.50: ..PÁRBESZÉD’* — Ám* 
non Dankner ttjságírfl 
beszélget Chájim Seé8 
íróval

>0: BENSON — „Régi barát­
ság»

15: Egy mondat S Szentórú» 
bői — ÉJFÉL ELŐTT -- 
hírösszefoglaló.

ISKOLATÉVÉ

8.10:
8.30:

94)0:
9.20:
9.40:

10.10:
10.30:
11.10:
11.30:
12.00:
12.30:

13.00:
13.25:
16.00:
16.16:
16.30:
17.00:

Angol a 6,
Nyelvtan a 3—5. 
osztálynak
Számtan az 5. orat,-ea6 

Geometria a 6. oszti-nak 
Óvodásoknak 
Könyvrészlet 
Angol a 8. osztálynak 
Irodalom
Angol a 9. osztálynak 
Földrajz a 6. osztálynál 
Természettan a 9-12- •
osztálynak 1
Angol a 10. Osztálynak 
Történelem 
Kézimunka 
Brazil néprege.
Egy japán szigeten 
Állampolgárság
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$*RÍ1N «4 TERVE
Az ellentétes hírek nagy szá­

ma miatt nem lehet pontosan tud 
ni, milyen stádiumba jutott a 
földművelésügyi miniszternek tu­
lajdonított uj terv, amelynek ér­
telmében a Likud-kormányzat- 
hoz közelálló építkezési vállalko­
zók és nagytőkések állami tulaj­
donban lévő földet kapnának a 
„zöld vonal” innenső oldalán, ha 
ennek fejében kötelezik magu­
kat, hoev gyorsított ütemben 
építkeznek a judeai és som róni 
teleüléseken.

Pármilyen stádiumban is legye 
nek azonban az ezzel a tervvel 
kapcsolatos intézkedések, egy vi­
lágos: ez a sötét terv, ha nem is 
beteg, de legalábbis a végsőkig 
korrupt és mindenre elszánt 
agvak szüleménye. A Likud-kor- 
mányzat érzi, hogy haióia süly- 
lyedni kezd és most pontosan 
név viselkedik, mint minden 
süllyedő hajó két- és négylábú 
utasa. Fűböz-fáboz kankod, a nép 
számlá jára ajándékokkal próbál-

MzmmmeTÄT« szerint

A MÁARÁCH TOVÁBBRA IS VEZET
Peresz a legnépszerűbb miniszterelnök-jelölt

A Jediot Áchronot című estilap által végrehajtott közvélemény- 
kutatás, illetve felmérés eredményeként kiderült, hogy továbbra 
is folytatódik az irányzat, amelynek lényege, hogy a Máárách a 
legnépszerűbb párt a választópolgárok körében. Figyelemreméltó 
azonban, hogy a megkérdezettek több, mint 40 százaléka ezúttal 
sem alkotott végleges véleményt.

Arra a kérdésre válaszolva, teljesen azonos a decemberi fel-

A NAGYVILÁGBÓL
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hogy a választások után a Máá­
rách na k vagy a Likudnak kell-e 
kormányt alakítania, a megkér­
dezettek 41 százaléka a Máárá- 
chot választotta, 15 százalék pe­
dig a Likudot részesítette előny­
ben, míg a fennmaradó 44 száza­
lék nem alkotott véleményt. Ösz- 
szehasonlitásképpen meg kell je­
gyezni. hogy a kép majdnem

méréssel, azzal a különbséggel, 
hogy a Likud támogatóinak szá­
ma 14-ről 15 százalékra emelke­
dett ,a határozatlanok száma pe­
dig 1 százalékkal csökkent. A 
Máárách decemberben is 41 szá­
zalékot kapott. Ezzel szemben no 
vemberben a Mááráchot 44 szá­
zalék támogatta, a Likudot csak 
13 százalék, míg az ingadozók

Antiszemita plakátok 
Los Angelesben

Los Angeles. — Ismeretlen 
tettesek horogkereszteket és an­
tiszemita jelszavakat mázoltak, 
valamint plakátokat ragasztot­
tak Los Angeles körzetében zsidó 
tulajdonban lévő üzletekre.

Az egyik ilyen plakáton horog­
kereszt látható, alatta pedig szö­
veg:- „Zsidók figyelmébe! Ha 
egyetlen társunkat is bántódás 
éri, halál és pusztulás vár rátok. 
Felgyújtjuk üzleteiteket, templo­
maitokat, titeket pedig kiirtunk. 
Vigyázzatok.” Az aláírás: „Az uj 
Reich Führere.”

A zsidó temető falán is hason­
ló feliratok jelentek meg.

Ádóssatéssi»! gyanúsított
rendőrtiszt

A héten letartóztatták, majd 
15 ezer sekel összegű óvadék el-

A los-angelesi vészkorszak- 
kutató intézet falát is telemázol­
ták náci jelszavakkal, amelyek 
egy része német nyelvű.

Ezzel egyidejűleg a Zsidó Vé­
delmi Liga is plakátokon fordul 
felhívással a zsidó lakossághoz, 
hogy tanuljon meg fegyverrel 
bánni.

arányszáma csak 43 százalék 
volt.

A másik kérdésre adott, válasz­
ból, hogy ki a legnépszerűbb mi­
niszterelnök-jelölt, kiderült, hogy 
Simon Peresz népszerűsége de­
lemben és január között jelentő­
sen emelkedett. A Mááráchot tá­
mogatók körében 49 százalék 
Pereszt, 24 százalék Ráhint, 18 
százalék más jelölteket szeretne 
látni a miniszterelnöki székben, 
9 százalék pedig még magában 
sem döntötte el a kérdést. Érde­
kes, hogy decemberben Pereszt 
a Máárách-szimpatizánsok közül 
csak 38 százalék támogatta, Rá­
hint pedig 35 százalék.

A felmérés valamennyi részt­
vevője között a válaszok így 
oszlottak meg (zárójelben a de­
cemberi szám): Peresz 24 (18), 
Rábin 16 (23), Begin 14 (14), 
mások 22 (27), ingadozók 24 
(18) százalék.

Figyelemreméltó, hogy a fel­
mérés a Munkapárt kongresszu

ÁRVERÉS
WASHINGTON. — Árverésen elkelt Navajo városa, 

mégpedig 615.000 dollárért. Az amerikai városka törté­
nelmi jelentőségű, ez volt Arizona első fővárosa, és egy 
nemzeti park mellett fekszik. Kereskedelmileg is vonzó: 
szállodája, kávéháza, benzinkutja és szupermarketje évi 
százezer dolláros forgalmat bonyolít le. A város 24 la­
kosa apróhirdetést tett közzé a lapokban, és 11 komoly 
vevő jelentkezett. Egyikük egy baltimorei éjszakai bár 
tulajdonosa, aki a nyugdíjba vonult sztriptíz-táncosnők 
menhelyévé akarta változtatni a várost. Végül is más 
célok érdekében vásárolták meg Navajót. |

New York dobraveréséről még nem érkezett hír... |
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mandója betört a kórházba, es 
végzett Ramiroval. Az utóbbi 
időben ismét súlyos összetűzé-

KÉTOLDALI
VESZÉLY

ANKARA. — Januar 20-ikán
sekre került sor a gerillák és a 
kormánycsapatok között.. - Ja­
nuár 17-én és 18-an hét ember 
életét vesztette a harcokban. A 
rendőrség szerint további két ge­
rilla meghalt, amikor 17 társá-

223 letartóztatás! parancsot ad­
tak ki Istanbulban a baloldali 
szakszervezetek vezetői ellen, a- 
kiket azzal vádolnak, hogy meg
akarták dönteni a kormányt és | Val együtt megpróbált tőrbecsal- 
kommunista rendszert akartak ni egy katonai őrjáratot a fo­

sa után. de Hurwitz pénzügymi- bevezetni. A nemzeti part elnö- város közelében, 
niszternek és pártjának, a Ráfi-1 két, Nechmetin Erbákárt viszont _ cxjCpfTC
nak a kormányból való kiválása ’-**-•'**-------------- ----- tartóz-; LLLLriOriVT,.
előtt készült.

Amennyiben a jelenlegi irány­
zat megmarad, úgy a Máárách 
mintegy 50 mandátumra számít­
hat a legközelebbi Kneszet-vá- 
lasztásokon.

kábítószer csempészésért tartoz­
tatták le és noha a bíróság még 
aznap felmentette, mivel a ren­
dőrség semmilyen bizonyítéko-

TESTVÉREK
MADRID. — Santiago Carril­

lo, a spanyol kommunista párt

ja megvesztegetni azokat a tő-: lenében szabadlábra helyezték 
időket, akik amiísry is hívei és j Jehosua Jiftách volt rendőr-alez- 
elvbarátái. Ez a terv nem más, | redest, aki mintegy két évvel ez- 
rn;”t Sáron és az általa támoga- í előtt kivált a rendőrség kötelé-
toft Ghs Emunim ámokfutása, 
amelvet mindenáron meg kell fé­
kezni.

Felvetődik a kérdés: milyen 
erkölcsi alapon akar a kormány 
most nagyszabású építkezéseket 
végrehajtani Júdeábán és Som- 
ronban, amikor ez a katasztrofá­
lis anyagi helyzetben lévő ország 
hatalmas adókkal terhelt polgá­
raival együtt, éppen ezekben a 
napokban sokmillió sekel kárté­
rítést kénytelen fizetni a Pitehát 
Ráfiáchból kiköltöző családok­
nak? Nem volna-e helyesebb, ha 
a Rnbinsteinnek és Meridornak 
felajánlott telkeken, a „zöld vo­
nalon” innen építkeznének ?

Benzinkut-rablás
Tegnapelőtt hajnalban két is­

meretlen fiatalember kirabolta 
az egyik bát-jámi benzinkút ke­
zelőjét. A rablók hajnali 4 óra 
körül tértek be az állomásra és 
a munkástól egy kanna benzint 
kértek. Amikor ez megtöltötte a 
kannát és a pénzt kérte, — az 
egyik jövevény pisztolyt rántott 
és elvette a kút kezelőjétől a 
nála lévő 300 sekelt.

A rendőrség nyomozást indí­
tott kézrekerítésükre.

mwwvwwwwwwvwwvwwy*,

kéből és betársult egy építkezési 
vállalkozóhoz. Jiftáchot és tár­
sát nagyösszegű adócsalással

Helyreállítják u márdzs-ájuni 

repülőterei
A dél-libanoni Márdzs Ájun keztek. „Nem hagyjuk bekeríteni 

keresztény faluban egy hónapon ! magunkat* — hangoztatta Chá- 
belül helyreállítják azt a kis re- j dád. 
pülőteret, amely a második világ­
háború idején üzemben volt. A ! 
repülőtérről két gép fog közle­
kedni Márdzs Ájun és Ciprus 
között. Az első fázisban a gépek I 
hetenként háromszor, később pe­
dig naponta indulnak.

kát nem tudott felhozni ellene,. {~titkára kije]entette azt, hogy 
továbbra is börtönben van, és; Moszkva széleskörű akciót indít 
törvényszék elé állítják „az á’l-' _eurókomm un izmus” likvidá­
lam világi jellegének az aláásó-, lására. Ennek egyik jele a ka­
sa" címén. — Erbakán pártja taj^n egyesült szocialista part 
ugyanis a muzulmán törvényke- legutóbbi kongresszusának a ha- 

izés bevezetésének a híve, és egy tározata. Ez a párt a spanyol 
szeptemberben lezajlott tüntetés kommunista párt „leánvvállala-
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A hosszú élet titka...

A repülőtér újjáépítését liba­
noni születésű amerikai állampol­
gárok finanszírozzák.

Chádád őrnagy, a dél-libano­
ni keresztény milíciák parancsno

gyanúsítják és egyelőre kötelez- ka azt mondotta, hogy a repülő­
tér helyreállítását az tette indo­
kolttá, hogy terroristák az utób­
bi időben zaklatták azokat a dél­
libanoni lakosokat, akik az UNO 
által kézben tartott zónán kérész

ték, hogy helyezze a rendőrsé­
gen letétbe az útlevelét. Többek 
között az a vád ellene, hogy nem 
utalta át az adóhatóságoknak a 
munkásoktól és alvállalkozóktól 
levont jövedelmi adót.

Melchior Trost, Nyugat-Né- 
metország legidősebb legény­
embere a napokban ünnepel- j 
te 105. születésnapját egy 
Würtzburg melletti faluban és 
ez alkalommal hajlandónak j 
mutatkozott felfedni a hosz- 
szú élet titkát:

— Nem nősülni, mellőzni aj 
nemi életet és minden reggel 
sok mézet nyalni!

E pillanatban nem ismere- j 
tes, hogy Trost hány fiatal 
hallgatója hajlamos a fenti i 
tanácsok megfogadására, — aj 
hosszú élet reményében.

során elmondott beszédében kö­
vetelte a Charija, vagyis a mu­
zulmán „büntetőtörvénykönyv” 
bevezetését.

VÉSZCSENGŐ
GENF. — Az UNO menekül­

tekkel foglalkozó bizottsága be­
jelentette, hogy a ráháruló fela- 
adatok megoldásához 335 millió 
dollárra lenne szüksége, de csak 
80 millióval rendelkezik. A bi­
zottság a világ minden táján é’ő 
menekültek istápolásával foglal­
kozik, a palesztinai menekülte­
ket kivéve. A jelentés szerint „a 
menekültek életben maradása ez.te: Mindenki kedve szerint értel- 
év első negyedére van biztosít- J mezheti szavait. Az utóbbi idő- 
va csupán”, "de újabb válsághely-j ben különösen megromlott a 
zetek várhatók Afrikában és!helyzet a Szovjetunió kommunis- 
Ázsiában. Szomáliában egyetlen | ta pártja és a spanyol komm«* 
hónap alatt (decemberben) 125 «ista párt között, miután az

ként” működött, de nemrég meg­
tartott kongresszusán elutasítot­
ta az eurokommunista vonalat, 
amelynek egyik zászlóvivője ép­
pen Santiago Carrillo pártja. — 
,,A Kreml jobb szemmel nézi a 
gyenge pártokat, ha azok az ál­
tál a meghatározott vonalat kö­
vetik. mint az „eretnek’* elméle­
teket hangoztató erős nyugati 
kommunista pártokat" — mon­
dotta. a spanyol főtitkár. — 
Carrillo nem beszélt kifejezetten 
Moszkváról, csak „sötét erőket” 
említett, és amikor az újságírók 
rész1 eteket követeltek, kijelentet

tül a beiruti repülőtérre igye- wuwwaaaaaaaawoiaaaaaxjuwuooooowa

Williams győzte le a Boszna Szarajevót
A REAL MADRID OTTHONÁBAN VERESÉGET SZENVEDETT AZ OLASZOKTÓL!

UJ KELET
FÜGGETLEN NAPILAP 

67770 Tel Aviv, Hárákevet 52
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Főszerkesztő:
S. HIMMELFARB

Ä szerkesztőség nem felel 
a hirdetések tartalmáért — 
Kéziratokat nem őrzünk meg 

és nem adunk vissza.

1981.1.25

Mint pénteki számunkba röviden jelentettük, a Mákkábi Tel 
Aviv kosárlabda csapata váratlan, de megérdemelt győzelmet 
aratott a jugoszláviai Szarajevóban, az ottani bajnokcsapat, a 
Boszna felett. A győzelmet 80 százalékban a kitűnő játékot mu­
tató Earl Williamsnak köszönhetjük, aki 13 visszapattanó labdát 
kaparintott meg, és egymagában 29 pontot ért el. Cvi Scherf, a 
Mákkábi Tel Aviv helyettes edzője azt mondotta, hogy ez volt 
Williams legjobb játéka, amióta leszerződött a csapathoz.

Dicséretet érdemel azonban! szert. A félidő eredménye dön- 
Berkovics is, aki 25 pontot szer- teilen, 53:53 volt, majd a máso- 
zett és szintén nagyon jól ját- dik félidő első részében a jugo- 
szott. Minthogy neve „ics’"-re vég szlávok többízben is vezetéshez 
ződik, a jugoszlávok váltig han- j jutottak, két alkalommal 4 pont 
goztatták. hogy ez a játékos tu-1 előnnyel. Ekkor kezdte meg Rein 
lajdonképpen jugoszláv, és az bacher, az osztrák bíró, a szem- 
izráeliek hiába hangoztatták, 
hogy Romániában látta meg a 
napvilágot...

betűnő pártoskodást a jugoszlá­
vok javára.

A mérkőzés fordulópontja
AjTnZláV S!jt.6 t 32. percben következett be, ami-

cserte Wilhamsot, es több lap ezt
írta: „Ezzel az emberi heggyel
szemben tehetetlenek voltunk.”

Igen jól játszott Boatwright is, 
bár „csak” 14 pontot szerzett. 
Ezzel szemben Perry ezen a mér­
kőzésen megszokott teljesítmé­
nyénél kevesebbet nyújtott.

A két csapat szinte állandóan

kor Earl Williams két büntetője 
után, az eredményjelző tábla 
81:80-at mutatott a Mákkábi 
javára. Ezután 84:80, majd 90: 
84 lett az eredmény, három perc­
cel a mérkőzés vége előtt. A 
2000 főnyi jugoszláv közönség 
még biztatni próbálta játékosait, 
de ekkor már késő volt. Hiába

fej, fej mellett haladt a mérkőzés változtatták meg a jugoszlávok 
folyamán, bár a Mákkábi az első ; taktikájukat, Berkovics büntető­
félidőben 8 pontos előnyre tett tje után 91:86 lett az eredmény,

és a fennmaradó 3 perc leforgá­
sa alatt már csak egy csapat lé­
tezett a pályán.

Ez volt a Mákkábi Tel Aviv 
első győzelme idegen pályán az 
idén, és most a szovjet CSzKA 
következik, amellyel 24 óra lefor 
gása alatt két mérkőzést ját­
szunk semleges pályán — Brüsz- 
szelben —, szerdán és csütörtö­
kön. Mindkét mérkőzést közvetíti 
az izraeli tévé.

A Mákkábi Tel Aviv győzel­
me a Boszna Szarajevó felett, 
nem volt a Bajnokok Európa Ku 
pája 4-ik fordulójának egyetlen 
meglepetése. Egy nappal koráb­
ban, szerda este, a Real Madrid 
saját pályáján (!) vereséget szén 
vedett az olasz bajnok Sinodine 
csapatától (91:88). Az olaszok 
eddig mind a négy mérkőzésü­
ket megnyerték. Ugvanakkor a 
szovjet CSzKA fölényes, 14 
pontos győzelmet aratott a hol­
land bajnok Den Bosch felett.

A negyedik forduló után a táb 
'ázat állása a következő:
1. Sinodine Bologna 335—312 8
2. Mákkábi Tel Aviv 369—342 7
3. Real Madrid 380—354 6
4. CSzKA Moszkva 330—358 5
5. Den Bosch 357—379 5
6. Boszna Szarajevó 351—377 5

ezerrel növekedett a menekültek 
száma és elérte az 1 millió 200 
ezer főt. Indonéziában az elmúlt 
esztendőben 120 ezerrel növeke­
dett a menekültek száma.

T
KIRÁLY

VIENTIANE. — Laosz kül­
ügyminisztere megcáfolta azt a 
hírt, hogy az 1975-ben de ironi­
zált király. Savang Vatthana 
meghalt volna decemberben. A 
miniszter szerint a 73 éves ex- 
ldirály jó egészségnek.örvend és 
„szemináriumon” van, — vagyis 
egy úgynevezett átnevelő tábor­
ban. ahová a kommunisták a ré­
gi rendszer tisztviselőit zárták a 
hatalom megkaparintása után. — 
Egyébként egy hivatalos jelen­
tés azt állítja, hogy hetvenegy 
magasrangú egykori tisztviselőt 
szabadon bocsátottak az inter­
náló táborokból, mert ötéves po­
litikai átneve’ésük „kielégítő" 
eredménnyel járt. Egyikük, az 
egykori királyi rendszer ideién a 
főváros rendőrfőnöke volt, Thai­
földre menekült és a Bangkok 
Post című lapban részletesen be 
számolt e táborok életéről.

„KEGYELEMDÖFÉS”
GUATEMALA. — A kórházi 

ágyán gyilkolták meg Jose Louis 
Ramiro san-pedroi polgármes­
tert aki azelőzőleg ellene elkö­
vetett merényletben sebesült 
meg és súlyos állapotban került 
kórházba. Két héttel a merény­
let után a gerillák egyik kom-

utöbbi élesen támadta a szovjet 
központi bizottságot és tévesnek 
minősítette a nyugati világrói ai 
kötött moszkvai értékelést.

A MIFÁL HÁPÁJISZ 
SORSOLÁSA

A Mifal Hápájisz csütörtöki 
húzásán a 199019 számú sors­
jegy 500.000 sekelt nyert.

50 ezer sekelt nyert: 558992 
10 ezer sekelt nyert: 364709 
5000 sekelt nyertek: 077994 

393521 626706
2500 sekelt nyertek: 061335 

072368 088274 140697 162846
259301 387880 421769
467010 494363 524937 
658521
sekelt nyertek:
094844 105494
269528
320544
375823
600574

276802
364738
514009
607760

032082
114616
279494
367152
533826
656705

sekelt nyertek a követ-

249289 
452408 
633599 

1000 
062151 
150443 
306920 
373988 
578935 

500
kező végződések: 00744 13105 
14348 24819 53934 61266 70940 
71679

100 sekelt nyertek a követ­
kező végződések: 1874 3058 8513 
9601

60 sekelt nyertek a következő 
végződések: 1032 1119 1345 1376 
1395 1671 2169 2319 2480 2514 
2589 2611 3082 3142 4080 4210 
4189 4311 4371 4591 4690 4707 
5230 5353 5400 6489 6995 7128 
7607 7809 7962 8206 8555 8590 
8710 8737 9143 9694 9820 9908 

A 6-al végződő sorsjegyek 
Visszanyerték a 6 sekelt


